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Běh pro všechny!

2. 10. 2021

 VEDOUCÍ PRODEJNY-STŘÍDAČ
 POŽADUJEME:
• min.vyučení v oboru 

•  znalost práce na počítači 
 (word,excel aj.)

• časovou fl exibilitu

• dobré komunikativní vlastnosti

• řidičský průkaz skupiny B

  VEDOUCÍ PROVOZNÍHO STŘEDISKA
 POŽADUJEME:
•   středoškolské vzdělání 

nebo praxe v oboru

•  znalost práce na počítači 
(word, excel aj.)

• časovou fl exibilitu

• samostatnost

• dobré komunikativní vlastnosti

• řízení kolektivu

• řidičský průkaz skupiny B

NABÍZÍME:
•Práci na úvazek 37,5 hod.týdně
• Příspěvek na dovolenou a dětskou 

rekreaci
•3 denní rehabilitační pobyt zdarma
•5 týdnů dovolené
•stravenky
•do funkce zaučíme
•nástup ihned

Bližší informace: www.odtempo.cz 
telefon: 553 697 305
e-mail: opravilova@odtempo.cz - kde zasílejte své životopisy. 

TEMPO, obchodní družstvo 

odtempo czodtempo cz

HLEDÁ NOVÉ 
ZAMĚSTNANCE NA TYTO POZICE

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Sleva 10%

na všechny
- měřiče krevního tlaku,

- teploměry,
- pulsní oxymetry.

Investujte do svého zdraví! 

Říjen - MĚSÍC DIAGNOSTIKY

Inzerce



Vážení Opavané,
konečně se nám podařilo pohnout s jedním 

z hodně velkých problémů města, a to se Sle-

zankou. Rozhodli jsme se, že tuto chátrající 

budovu zbouráme a místo ní ve spolupráci 

se soukromým sektorem postavíme byto-

vé domy, podzemní parkoviště, které bude 

sloužit i návštěvníkům centra, a v neposlední 

řadě zde vybudujeme i víceúčelový sál, který 

Opavě citelně chybí. Dnes totiž nemáme kde 

pořádat například větší společenské či kultur-

ní akce, přitom poptávka po nich je obrovská. 

Před rokem jsem velké znalkyni díla Petra 

Bezruče Zdence Pffeferové slíbil, že konečně 

splníme velké básníkovo přání a na jeho hrob 

necháme sochařem vytvořit epitaf. Povedlo se  

a v den výročí narozenin tohoto velkého opav-

ského rodáka jsme toto dílo slavnostně odhalili.

Září bylo plné zajímavých akcí. Měl jsem tu 

čest předat Cenu Petra Bezruče sochaři Kurtu 

Gebauerovi, úžasnému člověku, který se nabí-

dl pomoci Opavě s kultivací veřejného prosto-

ru. Velkým koncertem Ewy Farne jsme spolu s 

polskými přáteli z Ratiboře oslavili 30 let naše-

ho partnerství. K významnému životnímu ju-

bileu jsem poblahopřál Janu Mrázkovi, svému 

dávnému předchůdci. Zajel jsem pogratulo-

vat paní Marii Novákové k neuvěřitelným 100. 

narozeninám. Předal jsem Cenu primátora 

Opavy panu Vladimíru Dorazilovi za záchranu 

lidského života na Stříbrném jezeře. Ocenil 

jsem nejlepší běžce Opavské míle (na snímku 

jsem s nejstarším závodníkem Jiřím Englišem  

a basketbalistou Jakubem Šiřinou). Zaštítil 

jsem benefiční koncert obdivuhodného Karla 

Kostery v sále Minoritského kláštera. Výtěžek z 

této akce půjde právě na obnovu tohoto nád-

herného sálu. Krásným představením jsme na 

Horním náměstí zahájili další ročník divadelní 

sezony. A po celé září jsme díky festivalu Bezr-

učova Opava pátrali po síle žen.

Po letní pauze přinášíme i další vydání čtvrt-

letníku Naše Opava. Představíme vám v něm, 

mimo jiné, v jaké fázi je příprava další důle-

žitých dopravních staveb, rekonstrukci jedné 

významné památky na Dolním náměstí či 

další městskou část Opavy – Zlatníky. 

Na závěr jsem vám chtěl poděkovat za vaši 

velkou trpělivost v souvislosti s rekonstrukcí 

křižovatek a silnic v centru Opavy. Jednalo se 

o velmi složitou stavbu, do které zasahovala 

celá řada veřejných i soukromých institucí 

(například město, kraj, ŘSD, vodárny, plynárny 

a další). Od začátku jsme chtěli, aby pokud 

možno všechny práce probíhali současně. 

Tedy zároveň se udělala rekonstrukce vodovo-

du, kanalizace, plynovodu, šachet, semaforů 

i vozovky. Dělali jsme vše pro to, aby dopad na 

život ve městě byl co nejmenší a co nejkratší. 

Spolupracovali jsme  s Policií ČR, aby křižovat-

ky v době vypojení semaforů řídila. Bohužel 

naše městská policie křižovatky ze zákona 

řídit nemůže, proto pomáhala alespoň na 

přechodech pro chodce. V současné době 

by mělo být vše na silnicích hotovo. Probíhá 

zkušební provoz semaforů, aby byl průjezd 

co nejoptimálnější. Do konce roku se dodě-

lá dispečink, na jaře dvě menší křižovatky 

a poté budeme moci plně spustit i inteligent-

ní semafory se všemi funkcemi, které řidičům 

i chodcům usnadní pohyb Opavou. Jsem rád, 

že to máme za sebou takto náročnou doprav-

ní akci, které tady dlouhé roky nebyla.

Přeji vám příjemné čtení a pohodový podzim 

strávený ve zdraví.

Tomáš Navrátil, primátor
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Zákon o občanských průkazech přinesl změny

V 
srpnu nabyl účinnosti nový zákon  

o občanských průkazech (OP), nově 

jsou vydávány OP s otisky prstů. Povin-

nost zavedení biometrických údajů vychází  

z evropského nařízení. Jeho cílem je zne-

snadnit padělání dokladů. „Výměna stávají-

cích občanských průkazů vydaných před nove-

lou zákona ale není nutná, ty samozřejmě stále 

platí a lze na ně i nadále cestovat v rámci Ev-

ropské unie,“ ujišťuje občany vedoucí oddě-

lení evidence obyvatel, občanských průkazů 

 a cestovních dokladů z opavského magistrá-

tu Karolína Skřontová a upozorňuje na změ-

ny: „Do nových občanek již nelze zapisovat 

akademické tituly. Dále již nebudou z důvodu 

volebního práva vydávány OP bez strojově či-

telných údajů s měsíční platností.“ Občanský 

průkaz a cestovní pas lze vyřídit ve zkráce-

ných lhůtách, a to buď do 24 hodin v pracov-

ním dnu, nebo do pěti pracovních dnů.

Nepříjemnou novinkou může být pro mno-

hé zrušení vydávání potvrzení o OP např. při 

ohlášení jeho ztráty či odcizení. „Stejně tak se 

nevydává potvrzení při změně rodinného sta-

vu nebo příjmení, popř. jména. Občan obdrží 

až nově vyhotovený občanský průkaz a do té 

doby je nutné se prokazovat jiným dokladem 

totožnosti,“ dodává Skřontová.

Pozor by si měl občan dát při provedení změny 

místa trvalého pobytu, změně příjmení nebo 

rodinného stavu. V takových případech končí 

platnost OP automaticky 45 dnů po této změ-

ně. Dosud byla OP po uvedených změnách 

platná do doby vyřízení nového dokladu. (lad)

Svátek stromů oslavte vysazením nového

K
aždoročně slaví stromy v říjnu svůj svá-

tek. Také letos ho město připomene 

řadou zajímavých akcí. Celý seznam je 

zveřejněn v kalendáři akcí na str. 26, níže pro 

vás máme pár tipů.  

S dendrologem Miroslavem Frankem může-

te vyrazit na komentovanou procházku po 

opavských parcích s výkladem o dřevinách, 

a to hned dvakrát, podruhé bude řeč i o jmelí, 

jeho šíření a důsledcích pro napadené stro-

my. Pro milovníky hub je připraven výlet 

s jejich sběrem údolím říčky Hvozdnice se 

zkušeným mykologem Vítem Balnerem. „Pře-

devším rodinám s dětmi jsou určeny akce plné 

her, bádání a tvoření. Ať už je to Kvíz na větvích 

ve školním arboretu ZŠ B. Němcové, Výstava na 

plotě Základní školy I. Hurníka v Pekařské ulici, 

tvůrčí Lesní ateliér ve Zvonku či zážitkové Se-

tkání mezi stromy v Raduni,“ zve všechny Ka-

teřina Durčáková, koordinátorka EVVO opav-

ského magistrátu, která má akce na starosti.

Nejen zahrádkáře určitě osloví slavnost S lás-

kou sklizeno spolku Kapradí. V Lučním sadu 

mezi Zlatníky a Slavkovem na vás čeká ne-

jen komentovaná prohlídka, ale také soutěž 

o nejchutnější štrúdl a zavařeninu, společ-

ný táborák a zábava pro děti. Na minitržišti 

pak budou k mání přebytky ze zahrádek 

lokálních malopěstitelů. „Ujít si nenechte ani 

večerní promítání vítězných snímků z festiva-

lu Ekofilm v Matičním domě nebo výstavu na 

stromech u Obecního domu, která ukazuje, že 

pěstitelé bavlny si rozhodně nežijí jako v bavln-

ce,“ dodává Kateřina Durčáková.

V opavské knihovně se dozvíte vše o Záchran-

né stanici v Bartošovicích. Beseda s jejím pra-

covníkem Janem Kašinským napoví, jak divo-

kým a zraněným zvířatům správně pomáhat. 

K podzimu patří i výsadby stromů. Těch se mo-

hou zúčastnit dobrovolníci na třech místech:  

v Malých Hošticích se budou podél polní cesty 

do lesoparku sázet ořešáky, mezi Vlaštovičkami 

a Jamnicí keře. Obě výsadby byly podpořeny 

dotací města. V Kateřinkách do stávající aleje  

v lokalitě Nad stromkem přibudou další třešně. 

Za každého účastníka zářijové eko-rallye zde 

město Opava věnovalo jeden strom.  (lad)

Další pomoc pro oblast postiženou tornádem

O
pavští zastupitelé v září schválili dal-

ší finanční pomoc pro obce na jižní 

Moravě, které na konci června prak-

ticky smetlo ze země tornádo. Město Opava 

tam pošle dalšího půl milionu korun. „Odsou-

hlasili jsme pět dotací po sto tisících pro nejpo-

stiženější obce, tedy pro Moravskou Novou Ves, 

Mikulčice, Lužice, Hrušky a Hodonín, resp. jeho 

dvě osady Pánov a Bažantnice. Ačkoliv je již 

více než 2 měsíce po tragédii, s následky se bu-

dou v této oblasti potýkat ještě několik dalších 

let. Věřím, že jim opravdu pomůže každá koru-

na,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Město přitom podalo pomocnou ruku po-

stižené lokalitě již poněkolikáté. Radní už na 

konci června odsouhlasili pět dotací po pa-

desáti tisících pro výše zmiňované zasažené 

obce. Dalších 150 tisíc pak předalo formou 

tří dotací dobrovolným hasičům z Kylešovic, 

kteří za ně nakoupili materiál a na jižní Mo-

ravě pomáhali s opravami střech. Ze slezské 

metropole tak už byl do zasažených obcí za-

slán celkově rovný milion. (lad)

D
alší hřiště prochází rekonstrukcí. To 

stávající asfaltové, ohraničené ulice-

mi Olomoucká a Purkyňova, už bylo 

zdemolováno, na místě vyrostla nová mul-

tifunkční plocha z betonové dlažby a hřiště 

s povrchem z pryžového granulátu se síťo-

vým oplocením. Vybaveno bude basketba-

lovým košem a brankami na minifotbálek. 

Prostor bude doplněn prvky mobiliáře jako 

lavičkou, odpadkovým košem a stojanem na 

kola, přibude i plakátovací plocha. 

Rekonstrukce vyjde město na 2,3 miliony, 

vše by mělo být hotovo do konce října. (lad)

Hřiště na basket i minifotbálek

Aktuality
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BYTOVÉ DOMY





ZÁZEMÍ


 

B
udova bývalé Slezanky, která hyzdí 

historické centrum Opavy, se bude 

v příštím roce demolovat. Poté zde za-

čne stavba několika bytových domů a chy-

bějícího multifunkčního sálu s venkovním 

amfiteátrem. Na projektu pracuje prestižní 

architektonické studio Chybik a Krištof.

„Zvažovali jsme několik variant včetně rekon-

strukce. Jen zajištění statiky stávající Slezanky 

by vyšlo na zhruba 20 milionů korun. Její pře-

stavba je proto neekonomická. Rozhodli jsme 

se v příštím roce městskou část Slezanky zbou-

rat a po nezbytném archeologickém průzkumu 

zde vystavět několik bytových domů, které bu-

dou inspirovány předválečnou bytovou výstav-

bou na Horním náměstí. V prostoru dnešního 

divadelního klubu vyroste malé náměstíčko se 

vstupem do nového multifunkčního sálu, který 

Opavě citelně chybí, potřebného zázemí a ven-

kovního amfiteátru na menší akce pod širým 

nebem,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. 

Bytové domy budou stavět soukromníci, sál 

pak město. Dále je v plánu stavba dvoupod-

lažního podzemního parkování pod novou 

výstavbou. „Budou zde parkovací místa jak 

pro obyvatele bytových domů, tak pro návštěv-

níky multifunkčního sálu, sousedícího Slezské-

ho divadla a pro další akce v centru města,“ 

vysvětlil primátor.

Vedení radnice své plány představilo i opozici,  

a to na nedávném setkání, kde se prezentova-

ly strategické projekty města. „Jsem přesvěd-

čen o tom, že se nám konečně podaří vyřešit je-

den obrovský letitý problém, Slezanku nahradí 

zajímavé budovy a multifunkční sál ještě více 

oživí centrum města. V neposlední řadě se vyřeší 

parkování přímo v historickém centru města,“ 

dodal primátor s tím, že v plánovaném sále 

by se mohly konat například i koncerty, plesy, 

společenská setkání, přednášky či další akce. 

Podle dopravních propočtů by stavba sálu 

za městem vytvořila větší dopravní zátěž než 

stavba sálu v centru, které je dobře dostupné 

i díky blízkým zastávkám MHD. (rok)

Slezanka půjde k zemi, nahradí ji bytové 
domy a sál

Zlatníky opraví kulturní dům a restauraci

P
o dlouhém období, které zabrala snaha 

a úsilí o získání budov bývalého ob-

chodu a hospody, začala městská část 

Zlatníky v roce 2019 připravovat projektovou 

dokumentaci na jejich rekonstrukci. Tehdy se 

také rozhodlo, že se zároveň opraví i stávající 

kulturní dům a okolí. 

V prosinci loňského roku se podařilo pře-

svědčit opavské zastupitele, kteří odsouhla-

sili spolufinancování celé této akce 15 milio-

ny korun z rozpočtu města. „Dnes už máme 

hotové stavební povolení a máme vybraného 

zhotovitele rekonstrukce. V říjnu chceme začít 

pracovat a předpokládáme, že hotovo by mělo 

být za devět měsíců, to znamená v červnu roku 

2022,“ uvedl k záměru starosta Zlatník Martin 

Šoltis. Dodal, že prudké zvýšení cen staveb-

ního materiálu a prací jsou důvodem, proč  

v první fázi Zlatníky opraví prozatím jen kul-

turní dům a restauraci. Předpokládané nákla-

dy se i tak vyšplhaly na více než 16 a půl mi-

lionu, stavbu se nakonec podařilo vysoutěžit 

za částku o dva miliony nižší.

Restaurace zůstane v budově i po rekon-

strukci s tím, že ji městská část hodlá pro-

najmout jinému provozovateli. Je možná  

i varianta, že se bude jednat o obecní hos-

podu, pokud se pronájem jinému subjektu 

či podnikateli z nějakého důvodu nepovede. 

Také kulturní dům bude podle plánu i nadá-

le zachován ke svému účelu. Bude zvětšen  

o nové pódium, které bude zasunuto do 

budovy hospody. Kompletní rekonstruk-

cí projde sociální zařízení, šatna, vytápění 

a bude vybaven novým nábytkem. „Z objek-

tu, kde byla prodejna, jsme plánovali vybudo-

vat nové sídlo našeho obecního úřadu. Než se 

však podaří získat další peníze na pokračování 

rekonstrukcí, úřad zůstane kde zatím je,“ dopl-

nil Martin Šoltis. (mak)

Veletrh povolání se ani letos nekoná 

K
vůli protiepidemiologickým opatřením 

platným pro základní školy se Veletrh 

povolání, na kterém by prezentovaly 

své obory střední školy spolu se zaměstna-

vateli a který byl plánován předběžně na  

24. a 25. listopadu, nekoná. 

Využít je možné online prezentací škol okre-

su Opava ve dnech 23. 11. 2021 a 24. 1. 2022 

na www.veletrh-skol.msk.cz. Navíc se při-

pravují online exkurze k zaměstnavatelům, 

kteří budou prezentovat jednotlivé obory 

a konkrétní pracovní místa, a online setkání 

pro rodiče zaměřené na 

jejich roli rodiče pří volbě 

povolání potomků. 

Termíny a další informace najdete na webo-

vých stránkách www.veletrh-povolani.cz.

Aktuality
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Volby do Parlamentu ČR
V pátek 8. října od 14 do 22 hodin a v sobotu 

9. října od 8 do 14 hodin budou probíhat vol-

by do Poslanecké sněmovny Parlamentu Čes-

ké republiky. Volební lístky budou občanům 

rozneseny do schránek, k mání budou ale i ve 

volebních místnostech. Jejich seznam i další 

informace k volbám najdete na titulní straně 

webu města www.opava.city.cz. (lad) 

Workshop Obnova slezských center
Po odmlce způsobené epidemií bude pokračo-

vat projekt přeshraniční spolupráce s polskou 

stranou zabývající se architekturou a urba-

nismem slezských měst. Opava na něj získala 

dotaci z Euroregionu Silesia v rámci Programu 

Obnova slezských center. Na 7. až 10. října je při-

praven workshop za účasti pedagogů a studen-

tů z Fakulty architektury ČVUT v Praze a PWSZ 

v Ratiboři. Součástí budou přednášky pro veřej-

nost, rozpis najdete na www.opava-city.cz. (lad)

Městský hřbitov o Dušičkách 
V období kolem Dušiček dochází každoročně 

k rozšíření provozní doby Městského hřbito-

va. Od 25. října do 2. listopadu bude otevřen 

od 7 do 22 hodin, poté bude platit zase běžná 

provozní doba 8 až 18 hodin. (lad)

Farmářské trhy vrcholí
Ještě po celý říjen, pokud to epidemiologic-

ké podmínky dovolí, si bude možné nakou-

pit na Farmářských trzích na Dolním náměstí. 

Naposledy zde prodejci přivezou své zboží 

v sobotu 6. listopadu, pak se zde stánky zno-

vu objeví až na jaře. (lad)

Úctyhodných sto let Marie Novákové 

V 
Domově Bílá Opava na Roosevel-

tově ulici se v pondělí 6. září dveře 

netrhly. Přicházeli zde totiž gra-

tulanti, aby poblahopřáli a vzdali hold 

stoleté Marii Novákové. K oslavě se při-

pojili nejen rodina a blízcí, ale i zástupci 

Domova, města Opavy či kraje.

Jubilantka se narodila 8. září 1921 

v Malých Hošticích, kde žila s rodiči 

a třemi sourozenci. V roce 1952 se vdala. 

Ač milovala děti, vlastní jim s manželem 

nebyly dopřány. O to více pomáhala 

s péčí o ratolesti svých sourozenců. Celý 

život pracovala jako dělnice v papírnách. 

Ráda háčkovala a pletla, jezdila na kole  

a každou neděli chodívala na mši do kos-

tela. V roce 1993 ovdověla, ve svém domě 

v Hošticích žila sama až do roku 1997, kdy se 

poté, co její dům zasáhla povodeň, přestěho-

vala k neteři Alžbětě. Ta ji dodnes cho-

dí často navštěvovat i do domova, kde 

paní Maruška pobývá od února 2013. 

Nyní je již bohužel imobilní, většinu 

času tráví na lůžku. Nikdy neměla ráda 

samotu, proto je často pracovníky Do-

mova na polohovacím křesle dopro-

vázena do společenské místnosti či 

v teplém počasí na zahradu, aby byla ve 

společnosti ostatních. Má ráda sladkos-

ti, ty proto nechyběly ani v balíčku, který 

společně s velkou kyticí a blahopřáním 

dostala od primátora Tomáše Navrátila. 

Popřát přišla i starostka Malých Hoštic 

Miroslava Konečná, magistrát pak zaslal 

ještě hromadnou gratulaci s dárkovými 

poukázkami.  (lad)

Bude Těšínská dvou nebo čtyřproudovka?

M
ikrosimulace ulice Těšínská v Opavě. 

Pod tímto pro mnohé zprvu nejas-

ným názvem se skrývá průzkum do-

pravní situace na ulicích Těšínská a Zámecký 

okruh od křižovatky Ratibořská x Praskova až 

po železniční přejezd za Ostrojem. Začít by 

měl v nejbližších dnech. 

Monitoring a analýza dopravy v dané lokalitě 

má přinést odpovědi na otázky: Jaký je pro-

voz na Těšínské a Nádražním okruhu? Kolik 

a kdy zde denně jezdí osobních i nákladních 

aut, motorek, autobusů, cyklistů? Jaký je vliv 

chodců na plynulost provozu? Jaké jsou dél-

ky front čekajících vozidel či průměrný čas 

průjezdu daným úsekem? Důležitá statistic-

ká data, která mají vliv na plynulost provozu 

na těchto tepnách, se budou hodnotit ze-

jména v době dopravní špičky. 

„Prozatím se jedná o určitý argumentační boj 

dvou stran. Mikrosimulace nám ukáže, jestli je 

řešením pro optimální fungování Těšínské ulice 

dvoupruhová silnice s cyklopruhy po stranách 

nebo zanechání čtyř pruhů, jak je tomu dnes. 

Výstupem budou i konkrétní návrhy, jak situaci 

optimálně řešit, zejména problematiku stáva-

jících přechodů pro chodce,“ komentuje prů-

zkum Jakub Hvězda, referent dopravy a inže-

nýrských sítí z kanceláře hlavního architekta 

města Opavy s tím, že už dnes je řada argu-

mentů pro první či druhou variantu a studie 

by tak měla nezpochybnitelně ukázat, která z 

nich bude pro budoucnost Opavy vhodnější.

Velkým problémem jsou již zmíněné přecho-

dy pro chodce, které tam, kde nejsou ošet-

řeny semafory, řidiči prakticky nerespektují. 

Několik dosavadních vážných střetů chodce 

s vozidlem je dostatečným varováním. Z po-

hledu platných norem a prioritní bezpečnos-

ti všech účastníků provozu bude nutné vy-

budovat uprostřed přechodů ostrůvky, čímž 

také dojde k zásahům do vozovek. A osázet 

každý přechod semaforem s sebou přináší 

zase jiné problémy, především ve zdržování 

dopravy, hlavně té veřejné, která má jízdní 

řády. Na semaforech postávající vozidla navíc 

rozhodně neprospějí životnímu prostředí…

Celý monitoring bude město stát 982,5 tisíce 

korun a je spolufinancován z rozpočtu Mo-

ravskoslezského kraje, projektu „Dopravní 

model – mikroskopická simulace na ul. Tě-

šínská v Opavě“, částkou půl milionu korun.  

V současnosti je totiž majitelem vozovky na 

Těšínské a Zámeckém okruhu kraj, ale uvažuje 

se o jejich převedení na město Opavu. (mak)

Aktuality
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Opavský expres 2x týdně 
Zpravodajství z našeho města v pořadu 

Opavský expres se bude od října vysílat 2x 

týdně. Město se domluvilo s TV Polar na na-

výšení počtu premiérových dílů na dvojná-

sobek. Expres tak můžete v premiéře sledo-

vat vždy ve středu od 16.45 a v sobotu krátce 

po půl páté odpoledne. Kromě toho ho lze 

sledovat i na internetu na www.polar.cz/

zpravy/opavsko, nebo na webu města www.

opava-city.cz/cz/nabidka-temat/media/

tv-vysilani/. Naopak záznamy z jednání za-

stupitelstva budou od října pouze na webu 

města, a to na stejné adrese. (rok)

Soutěž Merkurova křídla zahájena
Okresní hospodářská komora Opava vyhlasila 

pátý ročník soutěže Merkuro-

va křídla 2021. Své kandidáty 

můžete nominovat do 10. října 

v kategoriích Podnikatel/fir-

ma regionu, Živnostník regionu a Osobnost 

regionu pomocí online formuláře prostřed-

nictvím QR kódu. Více na ohkopava.cz. Slav-

nostní vyhlášení vítězů proběhne 2. prosince 

v Městském domě kultury Petra Bezruče.

Výročí vzniku Československa
Před 103 lety, 28. října 1918, byl zřízen samo-

statný stát Československý. Tuto historickou 

událost si Opava připomene v den výročí 

vzpomínkovou akcí od 10 hodin u pamětní 

desky T. G. M. na Masarykově třídě. Zástupci 

města zde položí kytice, projevy doprovodí 

sbory Karla Kostery. V rámci oslav proběhne  

výstava sbírek Klubu vojenské historie Opava 

na objektu těžkého opevnění OP-S 25 U Tri-

gonometru v Milostovicích. Přístupná bude 

zdarma v době od 14 do 18 hodin. (lad)

Fashion-cafe-music bazar 
V prostorách Slezanky proběhne již pátý ba-

zar pořádaný spolkem Kapradí. Hezké, funkč-

ní věcí – oblečení, obuv, hračky, knihy, nádobí 

či třeba sportovní potřeby zde můžete přinést 

ve dnech 4.–7. října. Prodej, z jehož výtěžku 

se financují aktivity spolku, bude probíhat  

7. (od 15 hod.) až 9. října. Na místě poradí 

módní stylistka Natálie Bernard, občerstvit se 

můžete s baristy z Mental Café. Podrobnosti  

o akci na webu kapradi.org. (lad)

Primátor ocenil záchranu života

Ochutnejte skvělá vína nejen z Moravy

V
ážený pane primátore, byl jsem svěd-

kem události, o které si myslím, že by 

stála za ocenění... Těmito slovy zača-

lo vyprávění příběhu, na jehož konci bylo 

předání Ceny primátora statutárního města 

Opavy panu Vladimíru Dorazilovi. Udělena 

mu byla za záchranu lidského života. Ale vez-

meme to popořadě…

Dne 11. června tohoto roku se okolo deváté 

dopolední nad hladinou Stříbrného jezera 

ozvalo volání o pomoc. Muž v neoprenu se 

dostal do nesnází a začal tonout. 

„Vedle mne odpočíval muž, který velice rychle 

zareagoval. Okamžitě si nasadil ploutve, skočil 

do vody a plaval k místu, kde se již dva muži 

pokoušeli bezúspěšně potopit a vylovit tonou-

cího. Zachránce se nadechnul, potopil a zmizel 

pod vodou, ale nebyl zprvu úspěšný, protože 

voda byla kalná. Pokusil se podruhé, kdy zjistil, 

kde se muž nachází,“ vzpomíná na červnový 

den Evžen Cagaš, který později oslovil opav-

ského primátora. A pokračuje: „Na třetí pokus 

se mu po hlubším ponoru – odhaduji do čtyř až 

pěti metrů – podařilo muže vylovit. S pomocí 

dalších dvou plavců jej vytáhl na břeh a zde 

bezodkladně zahájil první kroky k resuscitaci 

spočívající v odstranění vody z dýchacích cest. 

Mezitím přijela policie a začala s oživováním.“ 

Evžen Cagaš usoudil, že byl svědkem největ-

šího hrdinského činu, jaký za svůj život viděl. 

Oslovil do té doby neznámého muže, který 

neváhal ohrozit svůj vlastní život a bez jehož 

zásahu by jakékoli další oživování již bylo 

zbytečné. Zjistil, že se jedná o psycholekto-

ra Vladimíra Dorazila. A navrhl jej primáto-

ru k ocenění. Ten jeho návrhu vyhověl a po 

schválení radou města se cena stala realitou. 

Ve středu 1. září se primátor Tomáš Navrátil 

a Vladimír Dorazil potkali osobně. Přítomen 

byl i Evžen Cagaš a další členové vedení 

města Opavy. Bylo to u příležitosti předání 

ocenění a daru, kterým Vladimíru Dorazilo-

vi město Opava za záchranu lidského života 

poděkovalo. „Je pro mne velkou ctí, že jsem 

panu Dorazilovi mohl osobně poděkovat za 

jeho hrdinský čin, kterým zachránil život pro 

něj neznámému člověku. Stejně tak si vážím 

setkání s mužem, který mne na vše upozornil,“ 

řekl primátor poté, co předal dekret o uděle-

ní ceny jeho laureátovi. (mak)

V 
pátek 8. října se můžete těšit na již 

tradiční Opavský vinný trh 2021, který 

se uskuteční v OC Breda & Weinstein 

v nultém podlaží. Večer spojený s ochutnáv-

kou vín a hudbou představí vinotéky z regio-

nu, restaurace, soukromé subjekty, ale nově 

i školy a e-shop. Návštěvníky čeká výběr 

z více než sto padesáti kvalitních vín, převa-

žovat budou ta přívlastková z Moravy.

Novinkou je rozšíření sortimentu i o vína za-

hraniční, šumivá a míchané nápoje z vín. Po-

chutnat si bude možné třeba i na hlemýždích 

specialitách, lokální horké čokoládě nebo 

espressu.

Přestože cena vína na trhu od doby prvního 

ročníku v roce 2014 výrazně vzrostla, ceny 

degustačních vzorků se udrží v rozmezí 20 až 

40 Kč. Zachována zůstane i cena degustační 

skleničky, která slouží k rozlévání vzorků a po 

vinném trhu se stává praktickým suvenýrem. 

Částí výtěžku přispějí prodejci na charitativní 

účely. Přidat se k nim mohou i další návštěv-

níci a podnikatelské subjekty. 

Více informací najdete na www.opavske-

-slezsko.cz nebo www.ocbreda.cz.

Aktuality
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KLADENÍ 

ŽULOVÝCH 

KOSTEK

tel: 728 964 959
www.stoneservice.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

LIDOVÝ DŮM ZNOVU OŽÍVÁ!

První doložená zmínka o hostinci „U pomněnky, Zum Vergissmeinnicht“ pochází z roku 1867,

kdy vyšel inzerát pozývající na koncert vídeňského hudebníka Josefa Batlechnera. Od té doby

byl hostinec prokazatelně jedním z oblíbených opavských podniků čepující vynikající karvinské

pivo, kdy kromě výčepu nabízel i tehdejší žhavou novinku – pivo v lahvích.

V roce 1912 se po zakoupení opavskou sociální demokracií hostinec U pomněnky proměnil

na Dělnický nebo Lidový dům. Ještě ve stejném roce se zde zorganizoval sjezd socialistické

strany z ruského záboru Polska, kterého se údajně zúčastnil Lenin a doloženě Trockij. Bohatá

historie vedla k tomu, že má Lidový dům status kulturní památky.

Od roku 2019 prochází Lidový dům rekonstrukcí pod rukama nových vlastníků. V přízemí

můžeme najít restauraci, která nabízí hamburgery pod značkou Mama's a kde čepují tankové

pivo značky Ostravar. Restaurace se může pochlubit unikátní zahrádkou, jejíž ozdobou je opravený

dřevěný altán. Rekonstrukcí prošel také penzion, který přijímá návštěvy od září 2020.

Největším prostorem Lidového domu je multifunkční sál, který pojme až 300 osob. Je vhodný

pro každou příležitost, od různorodých oslav až po sportovní akce, jako jsou například boxerská

utkání, která se zde konala již za první republiky. V roce 1903 jste se zase například mohli

zúčastnit kuželkářského turnaje a za první místo vybojovat celých 10 korun.

Rádi bychom, aby se Lidový dům opět stal kulturní chloubou našeho města.

Srdečně vás zveme na návštěvu.

OPAVA

www.lidovydum-opava.cz

PORADENSTVÍ,  
KONZULTACE, TERAPIE

Přijímám nové klienty, objednat se můžete na tel. 773 989 376. 

Psychoterapeutická poradna BEATERAPIE se nachází v Krnově, poblíž 
cvilínského nádraží, výborná dostupnost veřejnou dopravou i autem. 

Více informací na https://www.beaterapie.cz

PhDr. Bc. a Bc. Beáta Koňařík Bakošová, MBA
Poskytuji individuální a párové poradenství, konzultace a psychoterapie. 

U pojištěnců VZP (111) a ČPZP (205) možnost čerpání příspěvku  
z programů péče o duševní zdraví.

•  Procházíte životní nebo partnerskou krizí? 
•  Nacházíte se v bezvýchodné situaci? 
• Řešíte závažný problém?

Inzerce
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Snímky: kino Odboj

P
íše se rok 1985. Je mi 12 let a se svými 

spolužáky sleduji plátno v kině Odboj. 

Už nevím, zda se na něm právě ode-

hrával Příběh opravdového člověka či malé-

ho seržanta Boriska, není to ale podstatné. 

Vybavuji si tvrdost a nepohodlí dřevěných 

sedaček, zimu v nevytopeném sále a oprýs-

kané stěny. A šeď staré ponuré budovy, která 

svým vzhledem vůbec nezapadá do okolí, 

kde nedávno vyrostlo typické socialistické 

panelové sídliště. 

Stejné místo o deset let později.  Kino se po 

revoluci vrátilo ke svému původnímu názvu 

Alhambra a záhy se změnilo v diskotéku. Na 

WC se experimentuje s mícháním nejrůzněj-

ších prášků a jiných drog, nejen nad hlavami 

létají disko koule a hudba řve tak, že není sly-

šet vlastního slova… 

Časem objekt ještě několikrát změnil provo-

zovatele i jméno, až byl v roce 2011 uzavřen 

úplně. Stahovali se tu bezdomovci a vypa-

dalo to, že budovu, která jako kino sloužila 

už od roku 1913, čeká maximálně demolice. 

V roce 2021 se ale naštěstí našel zachrán-

ce, milovník starého biografu Richard Va-

cula, který se rozhodl vzkřísit jeho dávnou 

slávu. To už se mu mimochodem povedlo  

v případě kina v Hradci nad Moravicí, oživit 

pomohl i několik dalších kulturních stánků 

a akcí po celé republice. „Ti, kterým jsem dří-

ve pomohl já, teď zase pomáhají mi. Se všemi 

kamarády jsem podepsal dohodu o provede-

ní práce pro občanské sdružení, které jsme pro 

tyto účely založili a letos v únoru jsme začali 

Odboj opravovat. Aniž by nám patřil a aniž 

bychom měli jasnou vidinu, že v době covidu 

získáme na jeho koupi podnikatelský úvěr,“ 

vypráví Richard Vacula. Kino se mu nako-

nec podařilo získat, celou transakci však na 

jeho přání vynechme. Objekt byl značně 

zdevastovaný časem, sál ale naštěstí zůstal 

ušetřen necitlivých socialistických rekon-

strukcí. Zachoval se téměř v původním sta-

vu, s krásným balkonem, původními štuky 

ale i konstrukcemi. „Město Opava nám věno-

valo sedačky vyřazené ze Slezského divadla, 

za ozvučovací aparát vděčíme městu Krnov. 

S dekoracemi, skříněmi a dalšími exponáty 

pomohl Jan Švankmajer, promítací techniku 

věnovalo město Slavičín a DCP projektor pro 

filmové premiéry bude zapůjčen z filmového 

festivalu v Karlových Varech. Když bude ve Va-

rech zapotřebí, budeme promítat starší tituly 

z filmového pásu a po letních festivalech opět 

zařadíme digitální filmové novinky. Vyhovuje 

to oběma stranám,“ vyjmenovává s díky Ri-

chard Vacula. 

Parta nadšenců pracovala na obnově kina 

bez nároku na gáži celé měsíce. „Odhadova-

né náklady na rekonstrukci do stavu, abychom 

byli na objekt pyšní, jsou 3 miliony, minimálně 

milion již byl proinvestován na základní zpro-

voznění. Nejen kvůli zdražení materiálů dě-

láme vše sami, za pomoci dobrovolníků, kteří 

pracují jen za občerstvení,“ dodává Vacula. 

Už v květnu se venku rozjelo letní kino, kte-

ré si okamžitě našlo své příznivce. Vnitřní 

prostory čekaly na svůj comeback až do 

11. září, kdy se zde poprvé promítalo, a to 

v rámci festivalu Bezručova Opava. V říjnu by 

se kino, které nostalgicky opět nosí svůj ná-

zev z budovatelských dob, Odboj, mělo ote-

vřít trvale. Nejen Richard Vacula věří, že se do 

něj diváci rádi vrátí a že úsilí, které jeho ob-

nově on a jeho přátelé věnovali, nebylo mar-

ně vynaložené. Na rekonstrukci kina můžete 

přispět i vy, a to na transparentní účet, který 

najdete společně s dalšími informacemi na 

www.odboj.art.  Lada Dobrovolná

Kino Odboj vstalo jako Fénix z popela

Téma
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stabilizační příspěvek

Demokratura v Opavě

D
emokratura je slepenec slov, který 

označuje diktaturu vydávající se za 

demokracii. A zároveň termín, jenž 

nejlépe vystihuje současnou vládu v Opavě. 

Na občany se tváří mile, internet a noviny 

chrlí bezpočet článků o připravovaných ak-

cích, fotky opálených tváří, vizualizace, plány, 

čísla.

Realita je ovšem méně blýskavá. Všechny 

akce chystá úzká skupinka pana primáto-

ra. Hlavní je točit investiční peníze. Debata 

s odbornou veřejností se nekoná, opozice se 

občas pozve na prezentaci, ale připomínky 

se nesmí pokládat, jsou to jen návrhy. Najed-

nou je hotovo, měli jste se ozvat dříve.

V radě města se dávno nikdo neradí a ta 

schvaluje nápady pana primátora v minutách. 

Vše běží hladce. Pro jistotu se zrušilo zavede-

né rozesílání materiálů politickým klubům 

předem. No a zastupitelům se posílá jen to 

nejnutnější. Ti jsou často sami překvapení 

prezentací budoucích akcí. O Slezance, Bre-

dě, Stromovce, prodeji pozemků, aquaparku 

i zimáku se ještě pořádně nejednalo. Když 

se někdo ozve, či chce diskutovat, ukončí se 

rozprava. Nejtěsnější většina si vše potřebné 

prohlasuje. Někdy napodruhé, či po přemlou-

vání, ale kdo by se ozval? Občas opozice, ale 

porovnejte velikost tohoto článku se zbytkem. 

Sotva kdo si všimne. A když už hrozí, že si ně-

kdo všimne, článek se neotiskne. Nebo se pod 

něj připojí několikanásobně větší vysvětlení 

se správným výkladem. Demokracie se nesmí 

stát tyranií většiny. Masarykovo heslo: „pravda 

je soud, který obstojí v přísném ohni kritiky“ 

zmizelo nejen z budovy na Bezručově náměs-

tí, ale zřejmě z celé Opavy. 

Marek Veselý, předseda klubu zastupitelů 
ODS+TOP09

V
ážený pane zastupiteli,

váš text mě trochu zarazil a mrzí mě, 

že to berete takto. Ale máme demo-

kracii a jiné názory, byť s nimi nesouhlasím, 

respektuji. Stejně tak jako respektuji výsled-

ky voleb či rozhodnutí většiny zastupitelů. 

K vašim „obviněním“: „Všechny akce jsou 

primátora, s nikým se neradí.“ V zastupi-

telstvu je 39 členů, primátor je jedním 

z nich. Jeho hlas má stejnou váhu jako hlas 

každého jiného zastupitele. Když jsem na-

stoupil do funkce, vytvořili jsme projek-

tové týmy, ve kterých jsou kromě politiků 

a úředníků i zástupci odborné veřejnosti, 

architekti, podnikatelé a zástupci opozi-

ce. Lidé z vašeho klubu jsou členy hned 

několika týmů a na všechna jednání jsou 

zváni. Jen pro připomenutí, v minulosti nic 

takového nebylo a koalice se s opozicí ne-

bavila vůbec. „Připomínky na debatách se 

nesmí pokládat.“ Třeba relativně nedávno 

jsme všechny zastupitele pozvali na před-

stavení strategických projektů. Pokud si 

vzpomínám, byl jste na tomto setkání i vy.  

V půlce prezentace jste ale odešel. Otázek 

padalo víc než dost a na všechny jsme se 

snažili odpovědět. Stejně jako jsme zastupi-

telům předložili všechny důležité podklady. 

„O strategických projektech se ještě nejednalo.“ 

Tyto projekty se neřeší měsíc ani rok, ale delší 

dobu. Všechny potřebné kroky zatím zastu-

pitelé většinově schválili. Tvářit se, že jste 

o bourání Slezanky ještě neslyšel, když se 

o tom bavíme nejméně půl roku, je zvláštní.

„Opozice nemá prostor v Hlásce.“ V minulosti 

tomu tak skutečně bylo. Od mého nástupu 

na radnici vyšlo v Hlásce od opozice hned 

několik příspěvků, a to včetně hodně kritic-

kých. Důkazem je i text, na který teď reaguji.

„Většina vše prohlasuje.“ Správně. Většina. Říká 

se tomu demokracie. Vyhrává názor, který 

má víc hlasů. Jsem rád, když zastupitelé pod-

poří návrh můj nebo koalice. Ale respektuji, 

když všechny nepřesvědčíme a náš návrh 

neprojde. Klidně nás kritizujte za to, že pra-

cujeme, představujeme projekty, snažíme se 

Opavu někam posunout. Ale zda to děláme 

či neděláme dobře, ať rozhodnou občané ve 

volbách. 

Tomáš Navrátil, primátor

Inzerce

Názory zastupitelů
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K výměně kotle využijte dotaci

O tašky na tříděný odpad je zájem

Opava dostala od Škody na další stromy

N
ěkolikaletá lhůta pro výměnu neeko-

logických kotlů na pevná paliva v do-

mech se pomalu blíží ke svému konci. 

Občané už mají jen necelý rok na to, aby na-

hradili stávající topeniště novým v souladu 

s platnou legislativou. Ta také stanoví pokutu 

50 tisíc korun pro toho, kdo tuto povinnost 

nesplní do 1. září 2022. I pro nadcházející ob-

dobí bude možnost získat na pokrytí výměny 

kotlů na pevná paliva nesplňujícího parame-

try 3. nebo vyšší třídy dotaci.

Krajský úřad MSK připravuje pro domácnosti 

s nižšími příjmy možnost získat tzv. kotlíko-

vou dotaci ve výši až 95 %. Jedná se domác-

nosti s výší průměrného čistého příjmu na 

člena domácnosti v roce 2020 do 170 900 Kč, 

tj. 14 242 Kč na osobu měsíčně. Domácnos-

ti osob pobírajících starobní důchod nebo 

invalidní důchod 3. stupně nemusí příjmy 

dokládat. Nově jsou podporovány i výměny 

kotlů v bytových jednotkách domů a trvale 

obývaných rekreačních objektech. O dotaci 

se může žádat od začátku roku 2022, podpo-

ra bude poskytována na výměny realizova-

né od 1. ledna 2021. Dotace je možné žádat 

k financování před výměnou topeniště nebo 

zpětně po výměně zdroje tepla.

Domácnosti s běžnými a vyššími příjmy mohou 

získat dotaci od Státní fondu životního prostře-

dí ČR (dále SFŽP) ve výši až 50 % v programu 

Nová zelená úsporám. Opět se jedná o instala-

ce realizované od 1. ledna 2021. Také tato dota-

ce se nově týká i bytových jednotek bytových 

domů a trvale obývaných rekreačních objektů. 

Dotace se vztahuje i na výměnu lokálních to-

pidel, výměnu elektrického vytápění za systém 

tepelného čerpadla s elektrickým pohonem. 

Získat lze i bonus za kombinaci s dalšími úspor-

nými opatřeními. Žádost může podat každý 

bez prokazování výše příjmů po splnění pod-

mínek programu, a to elektronicky na www.no-

vazelenausporam.cz od podzimu tohoto roku. 

V tomto případě bude vyplacení dotace až po 

výměně zdroje tepla. Pro konzultace lze využít 

krajská pracoviště SFŽP, popř. bezplatnou info-

linku 800 260 500. (red)

J
eden a půl tisíce sad rozdaných v měst-

ských částech, prakticky stejný počet 

u obchodního centra Breda & Weinstein 

a další stovky v Turistickém informačním 

centru Opava na Horním náměstí. To jsou po-

čty dosud vydaných barevných sad tašek na 

tříděný odpad do domácností. Jak je vidět, 

o třídění odpadů je mezi námi Opavany zá-

jem. 

„Jsem rád, že občané projevili zájem a ochotu 

podpořit naše snahy a že se společně s námi 

pokusí Opavu proměnit v čisté a ekologicky 

příkladné město. Děkuji jim za to,“ komentuje 

zájem o tašky náměstek primátora Michal 

Jedlička a dodává: „Zbývající sady si mohou 

občané z Opavy ještě převzít v Turistickém in-

formačním centru. Protože jsou určeny pouze 

trvale zde žijícím, požádáme je při převzetí 

o prokázání svého bydliště.“

My jen připomínáme, že město Opava zajis-

tilo pro své obyvatele v padesátiprocentní 

spolupráci se společností EKO-KOM, s.r.o., 

pět tisíc sad těchto 

tašek jako pomoc 

s prvním tříděním 

domácí produkce 

odpadů. Sada obsa-

huje tři plastové tašky 

– žlutá je určena ke sbě-

ru plastů a potravinář-

ských plechovek (nápoje, 

kompoty aj.), zelená na sklo a modrá 

na papír a nápojový karton (od mléka, džusu 

apod.). (mak)

S
vé plány s rozšířením zeleně ve městě 

a jejím bezprostředním okolí myslí 

město Opava naprosto vážně. A tak 

vedle dotací ministerstev či Evropské unie 

hledá podporu i mezi jinými posky-

tovateli. Letos už podruhé uspěla 

také v grantovém programu 

Škoda Stromky, v rámci které-

ho se od roku 2007 společ-

nost Škoda Auto rozhodla 

za každý svůj prodaný vůz 

v České republice vysadit 

jeden strom. Do Opavy 

tak z Mladé Boleslavi přijde 

dalších 30 000 korun, za něž 

bude doplněn porost stromů 

uvnitř a v okolí městského 

útulku pro zvířata. 

„Vysadíme patnáct nových vzrostlých stromů, 

především okrasné třešně, lípy, jasany a javo-

ry, které tak druhově naváží na stávající zeleň 

v okolí městského útulku,“ upřesnil informa-

ci Karel Kovalčík z oddělení ochra-

ny přírody a krajiny opavského 

magistrátu. Doplnil ještě, 

že náklady s tím spojené 

dotaci sice převýší, ale 

rozdíl uhradí město 

Opava z rozpočtu 

životního prostře-

dí. Předběžný ter-

mín výsadby, spo-

jený s programem 

společnosti Adiv, je 

domluven na sobo-

tu 23. října. 

Už v roce 2020 získalo město ze Ško-

dovky částku 38 000 Kč, za niž vysadilo 

19 stromů. Letos budou čtyři nové stromy 

vysazeny uvnitř areálu útulku, aby poskytly 

stín zde pobývajícím zvířatům. Další dřeviny 

doplní zeleň podél vodního náhonu a cyk-

lotrasy směrem ke Stříbrnému jezeru. Opět 

zde hraje roli ekologie a ochrana životního 

prostředí – vedle stínění a zachytávání vody 

je jedním z cílů vytváření příležitostí pro 

hnízdění ptactva v blízkosti vodního toku, 

ale také estetika, protože se jedná o na jaře 

kvetoucí druhy dřevin. (mak)

„Tyto stromy byly vysazeny 
díky grantovému programu 
ŠKODA Stromky.“

Životní prostředí
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Dotace pomáhají při obnově památek

Týden knihoven zve na přednášky i soutěž

M
inisterstvo kultury (MK) České re-

publiky vyhlašuje od roku 2008 kaž-

doročně dotační program s názvem 

Podpora obnovy kulturních památek pro-

střednictvím obcí s rozšířenou působností.

Resort kultury mezi příjemce opavského 

správního obvodu rozdělil celou plánovanou 

částku 748 tisíc korun. Dotace poputují na ob-

novu kostela Neposkvrněného Početí Panny 

Marie ve Velkých Heralticích a na kostel Naro-

zení Panny Marie ve Stěbořicích. Pokračovat 

se bude v obnově zámku v Jezdkovicích.

Stát s obnovou kulturních památek prostřed-

nictvím daného programu v naší části kraje 

pomáhá již třináct let. „Od vzniku dotačního 

programu bylo v opavském správním obvo-

du opraveno bezpočet kulturních památek. 

Na tyto účely stát uvolnil již téměř 9,2 milio-

nu korun,“ 

uvedl Mar-

tin Dostál, 

p o v ě ř e n ý 

vedoucí odboru rozvoje města a strategic-

kého plánování opavské radnice, který tento 

program pro ministerstvo administruje. Pře-

hled o letošních žádostech schválených Mi-

nisterstvem kultury České republiky najdete 

na webu města www.opava-city.cz. (lad) 

T
aké letos se Opava připojí k Týdnu 

knihoven, který se již leta koná po 

celé republice. Jak říká ředitelka opav-

ské Knihovny Petra Bezruče (KPB), není v lid-

ských silách vše uspořádat během jednoho 

týdne, už třeba jen proto, že v prostorách 

knihovny ještě doznívá festival Bezručova 

Opava. Opavský Týden knihoven je tak roz-

prostřen do celého měsíce. Z akcí nabízíme 

malou ochutnávku, jejich celý výčet najdete 

na straně 27. Vzhledem k tomu, že se ze dne 

na den mění epidemiologická situace a s ní  

i hygienická opatření, je dobré sledovat 

web knihovny www.kpbo.cz, na všechny 

akce se hlásit přes rezervační systém a řídit 

se pokyny platnými pro danou chvíli.

Pro malé čtenáře připravilo dětské oddě-

lení Podzimní dílničky pro šikovné ručičky. 

Děti si mohou v týdnu od 4. října vytvořit 

zvířátko z papíru, odměnou jim bude slad-

ká maličkost. Na úterý 5. října je připraveno 

setkání se Zuzanou Pospíšilovou, oblíbenou 

autorkou dětských knih. „Minulý rok jsme se 

moc s dětmi neviděli, dlouho jsme si nezasou-

těžili. V pondělí 4. října proto rozjíždíme no-

vou dvouměsíční literární a výtvarnou soutěž 

s názvem Hurá, znovu do knihovny,“ láká ře-

ditelka KPB Zuzana Bornová s tím, že veške-

ré informace jsou dostupné jako i u dalších 

akcí na webu a facebooku knihovny. 

Blok přednášek pro starší čtenáře začne  

5. října, kdy Petr Nazarov pozve opavské 

publikum do pohádkové příhraniční krajiny 

mezi městečky Slavonice, Kunžak a Jindři-

chův Hradec zvané Česká Kanada. 

Záhady na dosah ruky s podtitulem Fascinu-

jící tajemství české historie v knihovně před-

staví ostravský publicista Arnošt Vašíček.  

V přednášce se 19. října dotkne světa ma-

gických rituálů od temného pravěku až po 

nejnovější důkazy o UFO nad naším úze-

mím.

Jak vytvořit optimální podmínky pro přeži-

tí drobných savců na zahradách nebo čím 

přilepšit ptákům a lesním zvířatům v zimě 

poradí přednáška Jana Kašinského ze Zá-

chranné stanice v Bartošovicích na téma 

Chráníme zvířata nebo jim škodíme?

Na akcích se spolupodílí i pobočky knihov-

ny v místních částech. V některých se koná 

i vlastní program, například v Kateřinkách se 

mohou především ženy těšit 12. října na vý-

tvarný workshop Hany Režnarové Květinové 

aranžmá. Chybět nebude ani tradiční říjnový 

Klub maminek na téma Podzim. (lad)

Tóny varhan se ponesou kostelem

D
alší z abonentních koncertů 

pro milovníky krásné hudby 

se uskuteční v kostele sv. Voj-

těcha v úterý 5. října v 19 hodin. Vítěz  

20. ročníku Mezinárodní varhanní sou-

těže Petra Ebena z roku 2018 Filip Šmer-

da zde rozezvučí královský nástroj, kte-

rý po rozsáhlé rekonstrukci patří mezi 

největší a nejkvalitnější varhanní ná-

stroje v Moravskoslezském kraji. 

Na klavír hraje Filip Šmerda od 5 let, 

studoval také sólový zpěv a hru na zob-

covou flétnu. Je čerstvým absolventem 

brněnské konzervatoře, kde studoval 

nejen hru na varhany a klavír, ale i kom-

pozici, dirigování orchestru a sbormis-

trovství, kterému se věnuje i prakticky. 

Od letošního října studuje hru na varha-

ny na Hochschule für Musik und Theater 

v Mnichově. Zúčastnil se řady soutěží  

(1. cena na mezinárodní varhanní soutě-

ži Pro Bohemia v Ostravě 2018, 3. cena 

na Mezinárodní varhanní soutěži M. K. 

Čiurlionise v Litvě 2019). 

Vítěz opavské varhanní soutěže si při-

pravil pro milovníky hudby atraktivní 

program z děl J. S. Bacha, W. A. Mo-

zarta, F. Mendelssohna Bartholdyho,  

J. Masseneta nebo M. Regera. Pokud ne-

vlastníte abonentní průkazku koncertní 

sezony 2020/2021, můžete si zakoupit 

vstupenku v Turistickém informačním 

centru nebo před koncertem v kostele 

sv. Vojtěcha.  (red)

Kultura
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Krátce

Hrob slavného básníka zdobí epitaf

Bezručova Opava ještě zdaleka nekončí

H
rob významného slezského básníka 

Petra Bezruče od 15. září nově zdobí 

epitaf vytvořený sochařkou Terezou 

Svatošovou, která pochází z Opavy. Splnilo se 

tak přání tohoto velkého opavského rodáka. 

Dílo na Městském hřbitově, které podo-

bou včetně patiny vhodně doplňuje hrob, 

odhalili kromě sochařky i znalkyně a pro-

pagátorky umělcova díla Zdenky Pfeffero-

vé, sochař a bývalý učitel Terezy Svatošové 

Kurt Gebauer a primátor Tomáš Navrátil,  

a to v den výročí Bezručova narození. Tradič-

ní pietní akt se uskutečnil v rámci 64. ročníku 

festivalu Bezručova Opava. (rok)

F
estival s podtitulem Síla ženy pokračuje 

i v říjnu. Čeká nás open air minifestival Co-

lours of ZUŠ III, vystoupení ženské kapely 

zaměřené na lidovou hudbu různých částí Ev-

ropy BraAgas, setkání s výtvarnicí Marií Lukáčo-

vou a projekce dvou mimořádných dokumen-

tů o ženách umělkyních či křest nové básnické 

sbírky Adély Senecké a autorské čtení s hud-

bou. Jedním z pomyslných vrcholů festivalu 

bezesporu bude představení Divadla Husa na 

provázku Vitka ve Slezském divadle. 

Poslední říjnovou akcí pak bude Oscarem 

oceněný film Nadějná mladá žena s Carey 

Mulligan v hlavní roli. Z technických důvodů 

jsme letos museli udělat i festivalový epilog, 

který se uskuteční od 3. do 5. listopadu. Těšit 

se můžete na besedu s Monikou Benešovou, 

křest komiksu o životě a odkazu nejslavnější 

opavské rodačky Joy Adamsonové či ora-

torium Santa Cecilia v kostele sv. Václava. 

Podrobný program najdete v kalendáři akcí 

nebo na webu www.opava-city.cz/bezruco-

vaopava. (rok)

Den architektury otevře řadu objektů  

V pátek 1. října bude v 18 hodin na Horním 

náměstí slavnostně zahájen festival Den ar-

chitektury, který se koná na mnoha místech 

republiky. V Opavě, kde se o organizaci podě-

lili Spolek za architekturu, KRUH a Za Opavu, 

potrvá do neděle 3. října a nabídne prohlídku 

řady nejen historických objektů, např. Hlás-

ky, koupaliště, měnírny elektrického proudu, 

zimního a plaveckého stadionu či konka-

tedrály. Připravena je i komentovaná procház-

ka Kylešovského kopce a další akce. Prohlídky 

bývalého obchodního domu Breda budou 

potvrzeny až těsně před začátkem festivalu, 

proto je nutné sledovat informace na www.

denarchitektury.cz nebo na facebooku Spolek 

architektury města. Na akci je nutné si obsta-

rat bezplatné vstupenky prostřednictvím apli-

kace GoOut, část lístků je od 4. září dostupná  

v Turistickém informačním centru Opava. 

Výstava představuje dětské uprchlíky 
V univerzitním centru v OC Breda & Wein-

stein je od 21. září ke zhlédnutí výstava ma-

pující záchrannou akci z roku 1991, kdy ČR 

přijala více než 1 300 dětí z Daruvarska. To 

se tehdy nacházelo na frontové linii války 

v Chorvatsku. Výstava, která potrvá až do  

29. října, je realizována u příležitosti 30. vý-

ročí těchto událostí a vykresluje ji v regio-

nálním kontextu. Konkrétně se zaměřuje 

na okolnosti přijetí a následného pobytu 

dětských uprchlíků zejména v Jánských 

Koupelích na Opavsku. Po dobu trvání bude 

doplněna také o doprovodný program: 6. 10.  

v 17 hod. / Projekce dokumentu Tisíc kilome-

trů od války s přednáškou autorky výstavy 

a 20. 10. v 17 hod. / Projekce vzpomínek pa-

mětníků s přednáškou autorky výstavy.

Opavská dětská píseň
Loutkové divadlo bude v úterý 19. října od 17 

hodin hostit jubilejní 20. ročník festivalu Opav-

ská dětská píseň. Účinkovat budou tradičně 

opavské dětské soubory, jako host se tentokrát 

představí Dětský pěvecký sbor ze Studénky. 

Festival pořádá agentura Karla Kostery ve spo-

lupráci se Střediskem volného času.  (lad)

Funny Girl se konečně dočká premiéry

S
lezské divadlo během podzimu dohrává 

tituly, které pro předplatitele kvůli koro-

naviru nestihlo uvést v minulé sezoně. 

Některé byly odloženy úplně, tak je tomu  

i v případě slavného muzikálu Funny girl, kte-

rý vstoupí na opavská prkna 17. října. Námě-

tem muzikálu je skutečný příběh herečky 

Fanny Briceové, která působila v divadlech 

v New Yorku v období před a po první 

světové válce. Strhující vyprávění o životě 

a velké lásce umělkyně a jejího manžela, 

hazardního hráče, je plné nezapomenutel-

ných hudebních a tanečních čísel a melodií. 

Ty téměř zlidověly a to i díky Barbře Stre-

isandové, která ztvárnila hlavní roli ve více 

než 1 300x reprízovaném muzikálu, hraném 

od roku 1964 na Broadwayi, v téže úloze 

se představila i ve stejnojmenném filmu.  

V Opavě v hlavních rolích vystoupí Dita Ho-

řínková a Tereza Kavecká. Režie se ujal Ro-

man Štolpa. (lad)

Kultura
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Rodina nevlastní matky 
provozovala na Masarykově třídě 

hotel Kaiser.

V novostavbě kavárny Na Terase Helmut N. ve 30. letech prožil mládí, neboť zde 
Niedermeyerovi také bydleli. V současnosti je zde zázemí Magistrátu města Opavy.

P
řes značná protivenství svou houžev-

natostí a díky základům, které získal 

v meziválečném Československu, do-

sáhl Helmut Niedermeyer ve své nové vlasti 

značného společenského respektu a ob-

chodního úspěchu vybudováním koncernu 

s fotografickými potřebami a elektronikou.

Životní dráha Helmuta Niedermeyera do jis-

té míry odráží zvraty 20. století. Narodil se 

sice v Opavě 28. února 1926 na Hrnčířské 1 

„se stříbrnou lžičkou v kolébce“, ale jeho mat-

ka krátce nato zemřela. Vychovávala jej dru-

há choť kavárníka Alexandra Niedermeyera, 

s níž se oženil ani ne do půl roku od pocho-

vání vídeňské operní subrety Lotte Ploner(o-

vé). Vzpomínky na nevlastní matku Marii 

Theresii měl jen dobré. Pro otce to byla, co se 

týče partnerky, praktičtější volba. Pocházela 

z rodiny majitelů opavského hotelu Kaiser 

na Masarykově třídě. Navíc Helmutovi dala 

nevlastního, o rok mladšího bratra Lea. Otec 

se věnoval vedle vedení prosperujícího pod-

niku pod Hláskou četným zálibám – lovu a 

umělecké fotografii, s níž reprezentoval Opa-

vu na setkáních fotografů po celé Evropě. 

Společensky úspěšný muž měl slabost pro 

ženy, a tak se do třetice oženil s chůvou svých 

synů, a ještě v Opavě se Alexandrovi Nieder-

meyerovi narodila dcera. A tak Helmut začal 

pendlovat mezi domácnostmi svých dvou 

nevlastních matek. 

Pozornost mladíka poutaly veškeré technic-

ké vymoženosti té doby včetně fotoaparátu, 

který dostal k narozeninám. Rozumělo se 

samo sebou, že se stane pokračovatelem 

rodinné tradice, třetím kavárníkem příjmení 

Niedermeyer v Opavě. Proto navštěvoval od-

bornou hotelovou školu (nikoli ve Vídni jako 

dříve otec) ale v Mariánských Lázních.

V polovině třicátých let se společenská at-

mosféra i vztahy mezi národnostmi začaly 

nejen v pohraniční Opavě rapidně zhoršovat. 

Niedermeyerovi pocházeli z Vídně a Perner-

sdorfu v rakouském Podyjí, ale Helmutova 

babička Ernestine (která v Opavě 20. let 

po smrti dědečka Leopolda vedla kavárnu 

v Hlásce) z do křesťanského prostředí asimi-

lované židovské rodiny, což se všeobecně vě-

dělo. V období perzekuce židovského etnika 

se jí sice podařilo zachránit a ve 40. letech 

mohla dožít v do německých Sudet zahrnuté 

Opavě, ale syna Alexandra internovali v kon-

centračním táboře Sachsenhausen a nejstar-

ší vnuk Helmut se v sedmnácti letech (!) stal 

nedobrovolným válečným dobrovolníkem. 

Poté, co jako německý voják upadl do zajetí, 

strávil pět let na Sibiři v zajateckém táboře. 

Přežil zde jako jeden z mála ničivou epidemii 

paratyfu. Podržela jej víra „že jednou musí 

být lépe“, organizační talent a pozitivní osob-

nostní nastavení.

A opravdu, když se po propuštění ze zajetí 

Helmut Niedermeyer vrátil do Opavy, zjistil, 

že otec přežil. A byť se na Alexandra jako na 

nacisty perzekuovanou osobu nevztahovaly 

Benešovy dekrety, rozhodl se pro přesídlení 

do Vídně, kde Niedermeyerovi dříve žili. Zde 

Helmut musel doslova začít od píky. Už ne 

v pohostinství, ale v roce 1949 se rozhodl 

živit jako prodavač v centru rakouské me-

tropole v obchodě s fotoaparáty. Po určité 

době se stal nepostradatelným a po sedmi 

letech si na prestižní Mariahilfer Straße 10 

otevřel vlastní firmu. Zadostiučiněním pro 

něj bylo, že po jisté době díky své pracovi-

tosti a výjimečné obchodní intuici mohl 

podniky svých někdejších zaměstnavatelů 

převzít. Příjmení Niedermeyer se v Rakousku 

stalo synonymem pro hobby fotografování 

a spotřební elektroniku. Síť prodejen firmy 

po čase dosáhla velikosti koncernu. Nieder-

meyerovi byli vítáni na nejprestižnějších 

společenských akcích, kde firmu reprezen-

toval Helmutův syn Christian. Helmut Nie-

dermeyer si podržel kontrolu nad firmou do 

svých jednasedmdesáti let. Poté co odešel  

z dozorčí rady společnosti, rozhodl se věno-

vat nimrodství a užít si tepla na Tenerife, kde 

měl letní sídlo. Bohužel krátce na to se (po 

prodeji akcií fy Niedermeyer následně kra-

chujícímu T-Mobilu) jeho obchodní odkaz 

rozpadl. „Myslel jsem, že mi to zlomí srdce,“ 

vyjádřil se. Bohužel krátce poté 3. února 2014 

došlo na jeho slova, když před osmaosmde-

sátými narozeninami podlehl infarktu. O sko-

nu obchodního rady Helmuta Niedermeyera, 

oceněného záslužným řádem Rakouské re-

publiky i města Vídně, přinesla zprávu všech-

na významná rakouská periodika. Vnuk Ron-

nie krátce předtím stihl s dědečkem natočit 

medailon uveřejněný na You Tube.

Jaromíra Knapíková

Rakouský podnikatel 
Helmut Niedermeyer

Historie
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Opavský spolkový život

Vlajkonoši opavského mužského pěveckého 
spolku se spolkovými prapory u pomníku  

Dr. Eduarda Schöna-Engelsberga při příležitosti 
skladatelových nedožitých stých narozenin 

v roce 1925. Snímky: Slezské zemské muzeum

Fotografie Florian Gödela ze slavnosti 
odhalení památníku Dr. Eduarda 
Schöna-Engelsberga v opavském 

městském parku v roce 1897.

P
rokazování úcty úspěšným osobnostem, 

které svým významem překročily rod-

ný region, bylo v závěru devatenáctého 

století významné také pro představitele spole-

čenské elity Opavy. Oblíbeným místem volno-

časových aktivit a rozmanitých společenských 

setkání byl pás městského parku, který nahra-

dil někdejší městské hradby. Jejich součástí 

byla také tzv. Lutermannova šance – barokní 

opevňovací prvek, který byl při parkových 

úpravách z větší části zachována a dnes jej vět-

šina Opavanů zná spíše pod názvem Ptačí vrch.

Jak jsme se dozvěděli v minulém čísle zpra-

vodaje, východní svah parkově upraveného 

návrší byl již v roce 1895 ozvláštněn alpi-

nem – skalkou parafrázující alpskou krajinu 

s odpovídající flórou. Dva roky poté byl na 

jeho vrchu zbudován hudební pavilon pro-

jektovaný architektem městského stavební-

ho úřadu Moritzem Hartelem. S hudbou byl 

spojen také další pomník, který byl v témže 

roce vybudován tentokrát u severní paty 

návrší. Formou busty na soklu obohaceném 

dvojicí andílků zde byl připomenut hudební 

skladatel Dr. Eduard Schön (1825–1879), pře-

zdívaný dle německého názvu svého rodiště 

v Andělské Hoře na Bruntálsku Engelsberg. 

Mezi slezskými Němci ve své době velmi 

oblíbeného autora zejména sborových písní 

připomínaly také další pomníky, které se na-

cházely nejen ve skladatelově rodném měs-

tě, ale také například ve Vítkově či Vidnavě. 

Engeslbergovu bustu pro opavský pomník 

realizoval prominentní ve Vídni činný sochař 

Karl Schwerzek (1848–1918), původem ze 

severomoravského Místku.

Dochovaná fotodokumentace přibližuje akt 

slavnostního odhalení monumentu, který 

se odehrál 6. června 1897 v devět hodin do-

poledne. Do soklu památníků byly vloženy 

rozmanité upomínkové předměty: portrétní 

fotografie, podle které byla skladatelova po-

dobizna vytesána, seznam čestných členů 

a funkcionářů opavského Mužského pěvecké-

ho spolku spolu s jejich fotografiemi, aktuální 

vydání novin a další tiskoviny, dobové mince, 

brk spolu s pamětní listinou a další památky. 

V předešlém dni samotného slavnostního 

aktu pomníku byl uspořádán koncert spolku 

v opavském Městském divadle a společenský 

večer ve společenském sále U Tří kohoutů, kde 

proběhla také závěrečná studentská veselice.

Frekventovaným místem utužování historic-

ké paměti a německé národní identity zůstal 

památník také v období první Českosloven-

ské republiky. K jeho odstranění došlo z naci-

onálních důvodů až po závěru druhé světové 

války. Cenné sochařské dílo bylo díky péči 

muzea ve Frýdku-Místku naštěstí zachováno 

a dnes jej můžeme obdivovat ve stálé expo-

zici Cesta města opavského Obecního domu. 

Terénní úprava Engelsbergova monumentu 

byla na počátku 60. let 20. století využita pro 

realizaci pomníku českého hudebníka Pavla 

Křížkovského, jehož bustu vytvořila opavská 

rodačka Jaroslava Lukešová (1920–2007). 

Múze hudby Euterpé tak toto malebné zá-

koutí opavského parku zůstalo zasvěceno 

navzdory dramatickým událostem minulého 

století až do dnešních dní.

Ondřej Haničák

Opavský Mužský pěvecký spolek 
a Engeslbergova busta pod Ptačím vrchem

Historie
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Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Nabídka   - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

LIKVIDACE 
SKLADOVÝCH ZÁSOB 

KOBERCŮ

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše 
nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

600m2

TRANSIT TEX MAX   je nový produkt z řady vinylových podlah s textilní podložkou, který 
je vhodný k volné pokládce nejen v bytových, ale i v komerčních prostorách. 

Je tak ideálním řešením i pro renovace. Struktura podlahy je založena na inovativním 
MAX 3 systému, který dokáže vyrovnat drobné nerovnosti podkladu, snižuje hluk až 

o 19dB a zlepšuje tepelný komfort. Díky minimální přípravě stávajícího podkladu 
je tato podlaha vhodným řešením pro ty, kteří šetří čas a chtějí rychle bydlet.

1  Zrnitý povrch s ochrannou 
úpravou Gernet® Ultra

2 Tištěný dekor

3 Skelná vrstva

4 Kompaktní vrstva

5  Podložka z polyestero-

vého vlákna vyrobená 

z recyklovaného PET

Inzerce
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Obchvat se dokončuje, 
co se bude stavět dál?

Zároveň se však připravují další pro Opavu vel-
mi důležité dopravní stavby. A velkým dílem díky 
usilovné práci Sdružení pro výstavbu komuni-
kace I/11–I/57, jehož novým předsedou se v létě 
stal náměstek primátora Michal Jedlička. Ten 
převzal pomyslné žezlo po Zdeňce Jordánové. 

„Sdružení jsem převzal v naprosto dobrém stavu, 
a to nejen po stránce administrativní, ale i finanční,“ 
řekl Michal Jedlička. 

Intenzivně se připravují další stavby, ať již na jede-
náctce (Ostrava – Opava – Bruntál) nebo I/57 (Opa-

Stavba zbývající západní části severního obchvatu města 
pokračuje podle plánu. Začala před rokem, první auta by zde měla 
vyjet koncem léta 2023. Tranzitní doprava se tak centru Opavy či 
donedávna přetíženým Kateřinkám zcela vyhne. Na této stavbě 
se podílí i město, a to jak výkupy pozemků, tak i drobnějšími 
investičními akcemi. Městský rozpočet na to pamatuje zhruba 

25 miliony korun, dalších 14 milionů pak město investovalo 

u východní části obchvatu. 
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va – Krnov). Na jedenáctce jde například o obchvat 
Nových Sedlic nebo Komárova, na sedmapadesátce 
pak například o obchvat Skrochovic, Krnova, zka-
pacitnění napojení severovýchodního obchvatu na 
hraniční přechod Krnov/Glubczyce či dokončení 
jižního obchvatu Opavy včetně obchvatu Otic.

Obchvat Komárova a Nových Sedlic

Nový čtyřpruhový obchvat Komárova a Nových Sed-
lic bude celkem 8,3 kilometru dlouhý. „Na obě stav-
by se aktuálně zpracovává dokumentace pro územ-

ní rozhodnutí. Naše Sdružení dlouhodobě usilovalo  
o to, aby stát u obou staveb minimalizoval dopady na 
okolí. To se nám podařilo prosadit. V prostoru mezi 
Komárovem a Suchými Lazcemi bude trasa budoucí 
jedenáctky vedena až v šestimetrovém zářezu pod 
terénem. Mezi Novými Sedlicemi a Štítinou bude 
rovněž zářez a zemní val, na kterém bude protihlu-
ková stěna,“ popisuje náměstek Jedlička obě stavby. 

Je ale jasné, že cesta zejména k obchvatu Komárova 
asi jednoduchá nebude. S tím od samého začátku 
počítali jak zástupci města, tak i Sdružení. „Věděli 
jsme, že se řešení bude hledat velmi těžce. Posou-
váme se ale trpělivě vpřed. Od počátku jsme chtěli, 
aby jak Komárov, tak zejména Suché Lazce s námi 
spolupracovali. To chceme i nadále. Se státem in-
tenzivně připravujeme obě stavby. Dopravní situace 
v Komárově a Nových Sedlicích je napjatá a vyžadu-
je řešení,“ dodává předseda Sdružení Jedlička. 

Komárovem a Novými Sedlicemi denně projede ko-
lem dvaceti tisíc aut. Tento úsek je posledním sla-

bým článkem na silnici I/11 mezi Ostravou a Opa-
vou. Zejména v Komárově se tvoří dlouhé kolony  
a provoz rozděluje tuto městskou část na dvě polovi-
ny. O obchvatu Komárova a Nových Sedlic se mluví 
více než 15 let. 

Dokončit jižní obchvat Opavy včetně obchvatu Otic 
je také nezbytné
První etapa opavského jižního obchvatu je v provo-
zu od roku 2012. Od té doby se nezapomnělo praco-
vat na jeho posledních dvou etapách. Druhou etapu 
jižního obchvatu mezi Hradeckou a Olomouckou 
ulicí připravoval Moravskoslezský kraj. Tu převzal 
pod svou taktovku stát a pokračuje v ní. 

„Na navazující obchvat Otic v současné době běží 
stavební řízení. Pevně věřím, že na podzim bude 
k dispozici stavební povolení,“ sděluje náměstek 
Jedlička. Poslední etapa jižního obchvatu mezi Olo-

mouckou a Bruntálskou ulicí už má platnou EIA. 
Tento úsek projektově připravuje Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. 

„Snažíme se, aby stát urychleně vypsal tendr na pří-
slušný stupeň projektové dokumentace. Chceme, aby 
se na ní začalo co nejdřív pracovat. Důležité je, aby tyto 
stavby byly připravené včetně příslušných povolení. 
Nesmíme dopustit, abychom jsme přípravu doprav-
ních staveb u nás v regionu zdržovali my sami. Pení-
ze by pak skončily logicky někde jinde. A to by byla 
obrovská chyba,“ dodává závěrem předseda Sdružení 
a náměstek primátora Michal Jedlička. (rok)
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Nejlepší elektronickou službu a projekty Smart city 

v Moravskoslezském kraji má Opava. Uspěla v krajském kole 
prestižní soutěže Zlatý erb, a to za novou webovou aplikaci 
mapující jednotlivé hroby a hrobová místa v Opavě.

Opavská „hřbitovní“ aplikace 
získala prestižní Zlatý erb

„Mám velkou radost, že jsme po 
roce opět obsadili první místo. 
V loňském roce jsme dostali 
cenu za nejlepší webové strán-
ky, letos za tuto novou apli-
kaci. Děkuji zejména lidem z 
kanceláře primátora, odboru 
informatiky a z Technických 
služeb za to, že se jim podařilo 
vymyslet něco, co jiná města 
zatím nemají,“ řekl náměstek 
primátora Petr Orieščík s tím, 
že město připravuje další nové 
elektronické služby, které bu-
dou v brzké době představeny 
veřejnosti.

Město Opava má ve správě cel-
kem 8 hřbitovů s přibližně 21 
tisíci hrobových míst. Občan 
prostřednictvím webu města může na přehledné 
mapě zjistit, která hrobová místa jsou volná a pro-
hlédnout si je na fotografiích. Nechybí potřebné in-
formace ohledně pronájmu hrobových míst, ceník, 
kontakty či odpovědi na nejčastější otázky. 

Kromě toho se může podívat i na hroby zhruba 
200 historických opavských osobností. U každé je 
fotografie hrobu a karta s podrobnostmi a zajíma-
vostmi o této osobnosti. Na stejné stránce si může-
te prohlédnout i umělecky cenné opavské hrobky. 
Svou pozornost jim věnoval také restaurátor a so-
chař Tomáš Skalík ve své knize Opavské sochy III., 
umění opavských hřbitovů. Představuje v ní sou-
bor 96 realizací funerálního umění na opavských 
hřbitovech, které upoutaly jeho pozornost, neboť 
představují ukázku osobitého tvůrčího přístupu 
sochařského umění jejich autorů. V rámci mapové 
aplikace naleznete všechna tato díla vyznačená na 
interaktivní mapě a doplněna informacemi o jejich 
autorovi, pravděpodobném datu vzniku, materiálu, 
ze kterého jsou vytvořena a textovým popisem, kte-
rý vám přiblíží jejich výjimečnost.

Aplikace je dostupná na adrese www.opava-city.
cz/cz/hrbitovy/ a město plánuje její rozšíření o další 
služby. (rok)
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Michal Jedlička: 
Zničené životní prostředí není 
cesta, kterou chceme jít
Náměstek primátora Michal Jedlička. Muž, který z opavské 
radnice řídí oblast životního prostředí, dopravy, územního plánu, 
stavební úřad, městské obchodní společnosti a Seniorcentrum. 
Naše otázky tak směřují do těchto oblastí.  

Velkým tématem poslední doby jsou změny klima-

tu, oteplování a s tím i hrozba úbytku sladké vody. 
Opava dlouhodobě hledá řešení, jak tomu předchá-

zet. Dokonce tak, že je vzorem pro další česká měs-

ta. Co se tedy už podařilo a co se chystá?
V Opavě máme zastupitelstvem přijatý dokument 
Adaptační strategie města na změnu klimatu. Popi-
suje co a jak ve městě přizpůsobit, jak reagovat na 
nastalé změny klimatu a co udělat pro příjemnější 
pocit v jeho ulicích, sídlištích a na dalších místech. 
V tomto roce jsme také připravili studii šetrného na-
kládání s dešťovými vodami. Tedy návrhy, jak šetřit 

a využívat cennou vodu, kterou dnes z velké části 
jen propouštíme do kanalizace. Cílem je budovat ná-
drže na dešťovou vodu ve školách, školkách a jiných 
veřejnoprávních objektech v majetku města, kte-
ré pak mohou sloužit pro zálivky zahrad a veřejné 
zeleně kolem nich. Postupně ozeleňujeme centrum, 
střechy budov, pokračujeme ve výsadbách stromů. 
To vše jsou cesty k vodě, stínu a nižším teplotám.

S tím souvisí také úspěšná žádost o dotace Nor-

ských fondů, kterou Opava podala jako vůbec první 
české město. Na co chce město tyto peníze použít? 
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Rádi bychom je využili na více místech, třeba právě 
k realizaci úpravy v některé z opavských škol nebo 
ke zlepšení pocitové atmosféry obyvatel v centru 
města. Jak už jsem naznačil, budeme budovat další 
zelené střechy a fasády, obnovíme část městského 
mobiliáře, budeme sázet stromy a budovat vodopro-
pustná parkoviště.

Vliv na klima v centru Opavy má také proudění 
vzduchu z městských sadů a od Stříbrného jezera... 
Ano, málo kdo ví, že řeka Opava má zásadní vliv 
na ochlazování města během léta, a to i o několik 
stupňů. Proto je důležité již nestavět vysoké stavby 
v blízkosti řeky, právě ty by toto proudění značně 
omezily či úplně zastavily.

K životnímu prostředí patří i odpady a nakládání 
s nimi. Jak se projevila nedávná kampaň za vyšší 
separaci odpadů v domácnostech? 
Osobně jsem rád, že ji mnozí přijali za svou, stejně 
jako využili naši nedávnou nabídku sady tašek na 
třídění domácích odpadů. Děkuji jim za to. Separace 
neboli třídění odpadů je v této době velmi důležité 
téma jak ekologické, tak ekonomické. Pokud neza-
čneme ve městě všichni třídit odpady – tedy pře-
devším plasty, sklo, papír a bio – nejenže budeme 
platit stále větší částky za skládkování, jak to po-
žaduje nově schválený zákon o odpadech, ale také 
zanecháme budoucím generacím více zničené ži-
votní prostředí než předchozí generace nám. A toto 
rozhodně není cesta, kterou chceme jít a směřovat 
naše město. Takže musíme třídit, a také hledat mož-
ná energetická využití odpadů po vzoru vyspělých 
zemí jako možnou alternativu.

Odpadovou politiku Opavy by měly v blízké bu-

doucnosti podpořit také nový sběrný dvůr v Kyle-

šovicích a tzv. re-use centrum. Co občanům nabíd-

nou?
Přesto, že sběrný dvůr je určen k odkládání vel-
koobjemového a dalšího odpadu obyvatel, a to pro 
obyvatele Opavy dokonce zdarma, jeho přínos vidím 
hlavně ve zlepšení čistoty a prostředí města. Vě-
řím, že se tak sníží množství odkládaného odpadu 
do kontejnerů a popelnic či jeho volné pohazování 
tam, kam nepatří. Že si lidé najdou cestu dopravit ho 
do sběrného dvora, kde odpady třídí a zajišťují jejich 
ekologickou likvidaci. Je tu také ekonomická otáz-
ka – nový dvůr bude mít levnější provoz, protože už 
nebude v pronájmu, ale na městském pozemku. Po-
dobně to můžeme říci i o re-use centru, které slouží 
jako distribuční místo věcí, které sice nejsou nové, 
ale ještě mohou dobře posloužit jiným. Zkrátka, lidé 
zde mohou velmi levně získat to, co potřebují, a tím 
pádem nebude třeba odvoz na skládku.

Opavská městská doprava přechází na nový 
odbavovací systém a její vozový park se neustále 
modernizuje. Jaké máte ohlasy veřejnosti na no-

vinky?
Zkraje léta, v době, kdy se systém odlaďoval, sice 
bylo několik stížností, ale teď se zdá, že panuje vše-
obecná spokojenost jak u cestujících, tak u řidičů. 
Usuzuji tak podle informací, které se ke mně dostá-
vají od občanů města, a také z mých osobních zku-
šeností. Potvrdilo se nám, že systém je nepoměrně 
rychlejší a spolehlivější než ten původní. Snažíme 
se také průběžně obnovovat vozy v městské dopra-
vě, nahrazovat starší neekologické stroje za nové, 
ekologicky šetrnější, a to vše díky úspěšnému čer-
pání dotací.

V srpnu řada měst přišla se zdražování jízdného, 
někde zdražili jednotlivé jízdy, jinde to udělali ploš-

ně. Bude zdražovat i Opava?
Ne! To v Opavě není téma, které aktuálně řešíme. 
Samozřejmě veřejná doprava má ztrátový provoz, 
my se budeme muset podívat na městský rozpočet  
a najít z čeho tyto ztráty pokryjeme. Ale o zdražová-
ní opravdu nejednáme.

V celé Evropě prudce stárne populace. To znamená, 
že stoupá také počet seniorů, kteří potřebují pomoc. 
Jak se na to připravuje Seniorcentrum Opava?
V letošním roce se nám podařilo rekonstruovat další 
patro domova pro seniory sv. Kateřiny a tímto zdvoj-
násobit jeho kapacitu. I v dalším roce plánujeme do 
těchto nemovitostí investovat.

Stal jste se předsedou Sdružení pro výstavbu komu-

nikace I/11 – I/57. Staví se severní obchvat města, 
připravuje se dostavba obchvatu jižního a obchvat 
Komárova. Jaké kroky podniknete k tomu, aby se 
tyto stavby podařilo co nejdříve dokončit?
V rámci této organizace se snažíme maximálně 
připravovat a tzv. vyšlapávat cestičky státu jakožto 
investorovi při přípravě těchto liniových cest. Sa-
mozřejmě to obnáší i občasné jednání přímo na mi-
nisterstvech či jiných státních institucích.

Patříte k velkým fanouškům opavského basketba-

lu. Prožíváte zápasy emotivně nebo patříte spíš ke 
klidnějším fanouškům? Co přejete BK do nové se-

zony?
Na zápasy BK Opava chodím s radostí. Snažím se 
tam alespoň na chvilku tzv. vypnout hlavu od pra-
covních povinností a přepnout ji do fandícího módu. 
Klukům z týmu přeji, aby v nadcházející sezoně 
měli co nejméně úrazů a konečně přeskočili v lize 
Nymburk k vysněnému zlatu. Věřím, že nové logo, 
se kterým do podzimu vstoupili, bude zdobit i mezi-
národní soutěže. (mak)
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Restaurátoři vrací Mariánskému 
sloupu původní krásu 
Pozorné oči Opavanů jistě zaznamenaly, že Mariánský sloup, 
jedna z dominant Dolního náměstí, je zakrytý lešením a pracují 
zde restaurátoři. Na podnět občanů se město rozhodlo sloup 
zapsaný v roce 1964 do seznamu kulturních památek restaurovat 
a pískovcovému skvostu vrátit původní krásu. 

Práce restaurátor-
ského ateliéru To-

máše Skalíka na 
sloupu probíha-
ly po celé prázd-
niny a září tak, 
jak to dovolilo 
počasí a techno-

logie zvoleného 
zákroku. Bylo tře-

ba opatrně odstra-
nit znečišťující nánosy 
i staré tmely, opravit 

již nefunkční spojení 
jednotlivých čás-

tí, ty zakonzer-
vovat a ná-

s l e d n ě 
s j e d -

n o -

t i t 

do finálního vzhledu. Náročná byla zejména rekon-
strukce nápisů a drobných zdobných prvků, místy 
poničených a místy také zakrytých předchozími 
zásahy. Vedle škrabek a kartáčů tak byl nejčastěj-
ším nástrojem štětec. Protože se nezasahovalo do 
vnitřní konstrukce, tentokrát se do časové schrán-
ky nové dokumenty nepřidávaly. K letopočtům 1927 
a 1997 uvedeným na soklu ale přibude i 2021 jako 
symbol letošní opravy.

„Blížíme se ke konci, vlastně teď už jen budeme 
sloupu dávat barevnost a závěrečnou ochranu proti 
vlivům okolí,“ uvedl k práci Tomáš Skalík s tím, že 
byl až nečekaně překvapen, že pod nánosem prachu 
a nečistot byla památka celkem dobře zachovalá. 
Původních tmelů ale bylo vyměněno odhadem de-
vadesát procent. Hotovo by mělo být do konce října.

„Jsem opravdu rád, že další z námětů občanů, kte-
ré se ke mně dostávají, se stává realitou a že brzy 
bude před kostelem sv. Vojtěcha ve své nové kráse a 
důstojnosti také Mariánský sloup,“ řekl při návštěvě  
u restaurátorů iniciátor opravy, náměstek primáto-
ra Michal Jedlička.

Rekonstrukce Mariánského sloupu se uskutečnila 
s využitím Programu regenerace městských pa-
mátkových rezervací a městských památkových 
zón na rok 2021. Z něj se pokryje 285 tisíc Kč z celko-
vých předpokládaných nákladů 335,5 tisíce korun.
 (mak)

Historie opavského sloupu…

Mariánské sloupy se obvykle stavěly ke slávě Panny Marie, často ale jako poděkování za ukončení moru či jinou významnou pomoc, 
proto také bývají nazývané jako morové sloupy. První Mariánský sloup v Opavě vybudoval před kostelem sv. Vojtěcha roku 1675 Jiří 
Štěpán, hrabě z Vrbna. Na místě stál až do roku 1825, kdy musel být demontován kvůli špatnému stavu. V roce 1869 byl na jeho místě 
postaven nový osmimetrový sloup s plastikou Panny Marie. Ten je zde do dnešních dnů. Velkou opravou prošel v roce 1927, dalším 
zásahem v roce 1997, kdy byla v podstavci objevena láhev s originálem pamětní listiny z roku 1869 a groš z roku 1860. Její kopie spolu 
s dalšími předměty byly opět zazděny do podstavce. Od května 2021 probíhají na sloupu další rekonstrukční a konzervační práce. 
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Na první pohled by se Zlatníky mohly zdát nezajímavé. Obyčejná 
vesnice na dohled od Opavy, řekneme si. To je však jen zdání. 
Mají co nabídnout a jsou hrdé na svou minulost i současnost. 

Poutní místo 
nese jméno matky Panny Marie

Třeba takové poutní místo zvané svatá Anna. Mís-
to s historií ukazující lidskou víru i bezohlednost. 
Kdysi na návrší stávala kaple zasvěcená právě 
této patronce. Známe hned několik kramářských 
písní z 19. století, které vznik kaple opěvují – popi-
sují příběh kněze, jemuž se ve snu zjevila sv. Anna 
a přikázala mu zaopatřit svátostí umírající zbožnou 
dívku. Kněz uposlechl, nalezl dívku držící obrázek 
sv. Anny, matky Panny Marie, a zaopatřil ji. Původ-
ní kaple roku 1897 vyhořela, byla znovu obnovena 
a zase poškozena ve II. světové válce. V roce 1947 ji 
opravili zaměstnanci Zemské psychiatrické léčeb-
ny v Opavě, nechali ji vysvětit a obnovili i poutě u ní. 
Jenže kolem také bylo vojenské cvičiště, a tak stav-
ba padla do oka dělostřelcům a jejich projektilům. 
Ještě jednou se ji pokusili vzkřísit občané okolních 
obcí, ale osud dokonala bezohlednost vandalů a zlo-
dějů. Kaple úplně zanikla. 

Až v roce 2002 se podařilo na místě vztyčit na jedi-
ném dochovaném původním kameni ručně kovaný 
kříž a postavit konstrukci, tvarem a velikostí připo-
mínající poutní kapli. O rok později se zde znovu za-
čali scházet věřící na poutích.

I dnes má místo zvláštní atmosféru a je zastávkou 
na cyklostezce, která vede okolo. Lidé tu oceňují klid 
při posezení na lavičce a výhled na město Opavu, 
který se jim nabízí.

Jak přišly ke jménu?
V kronice obce zjistíme, že název Zlatníky má cel-
kem tři možné původy: je možné, že se zde v minu-
losti dolovalo zlato, ale pravděpodobnější jsou prý 
dva další – buď pochází z původního německého 
názvu Slattnik jeho počeštěním, nebo je zkomole-
ným výrazem Blatníky, které zohledňují bahnitou 
krajinu v okolí – blata.

Ze Zlatník…
Sokol Zlatníky oslavil 50. let od svého založení. 
Jako malý dárek si fotbalisté dali postup do I. A 
třídy. Koronavirové časy však zastavily oslavy,  
a tak se vše uskuteční až v roce 2022. S příspěv-
kem obce koupili hasiči pozemek za areálem TJ 
Sokol, kde hodlají vybudovat své zázemí. To bude 
sloužit především pro přípravu mladých hasičů a 
kulturní akce. Sledujte proto informace z městské 
části. (mak)

Na návštěvě ve Zlatníkách
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V Komárově se učí všude, kde se dá

Nové školní atrium skrývá nádrž

P
o loňských opravách mateřské školy 

v Komárově nyní v této městské části 

prochází celkovou rekonstrukcí i škola 

základní. „Do stavby, během níž budova získá 

nejen nový plášť včetně zateplení ale i půdní 

vestavbu, kde vzniknou nové učebny a další 

zázemí, investuje město přes 36 milionů korun,“ 

vyčíslil náměstek primátora Petr Orieščik. 

Městská část pak vydá další finance na nákup 

vnitřního vybavení a nábytku.

Práce začaly již během prázdnin a pokračo-

vat budou ještě po celý školní rok. „Vzhledem 

k tomu, že se oprava týká opravdu celé budovy, 

včetně střechy, bylo nutné přestěhovat všechny 

žáky, učitele a zaměstnance k výuce i činnosti 

školy a školní družiny do náhradních prostor. 

Za podpory a pochopení řady složek, kterým 

bych chtěl tímto poděkovat, se podařilo zajis-

tit náhradní prostory v obecním domě, v ha-

sičárně, ve společenské místnosti sportovního 

klubu, v komárovské Orlovně a na faře,“ uvedl 

ředitel školy Tomáš Weicht a dodal: „ Jedná se 

o prostory náhradní, takže nesplňují ani nemo-

hou splňovat všechny požadavky jako ve škole, 

ale učit se v nich dá a já děkuji učitelům, rodi-

čům i dětem za pochopení celé situace, která je 

organizačně velmi náročná.“ 

Do novotou vonící školy by se děti měly vrátit 

s počátkem příštího školního roku. (lad)

N
ejde zde jen o upravený venkovní 

prostor s kruhovou plochou, altánem 

a dvěma květinovými záhony. Jde 

tu především o krok směrem k budoucnos-

ti. Nové atrium ZŠ Opava–Kylešovice totiž 

skrývá i betonovou akumulační nádrž a na 

ni napojený vnitřní vodovod. Ten ve spojení 

s elektronickým správcem zajišťuje zalévání 

zeleně v areálu školy. 

„Původní atrium bylo naprosto nevyhovují-

cí, tak jsme oslovili studenty stavební školy  

a požádali je o návrhy, jak místo upravit. Pod-

le jejich nápadů vznikl nový prostor, který je 

také venkovní učebnou ve vzdušném altánu  

a odpočinkovým místem o přestávkách,“ uvádí  

k novince ředitelka školy Jana Marečková. 

Ale škola šla ještě dál a připravila se na avi-

zované klimatické změny, zvyšující se teploty 

i hrozící úbytek vody. Velké plochy střech in-

spirovaly nápad na retenční nádrž. Má obsah 

12 000 litrů a zadržená voda v ní by měla sta-

čit na měsíční péči o okolní zeleň. Její realiza-

ci v ceně 760 tisíc korun hradilo město, které 

488 tisíc z toho pokrylo dotací Ministerstva 

životního prostředí ČR z programu Operač-

ní program Životní prostředí. Stavební část 

atria stála město 2 428 000 korun, altán a dal-

ší vybavení si hradila sama škola.

Tím však modernizace školy nekončí. Během 

prázdnin byly dokončeny specializované učeb-

ny pro výuku fyziky a chemie, a také nové dílny 

pro vzdělávání v technických a profesních obo-

rech. Současně došlo k bezbariérové úpravě 

a dalšímu ozelenění okolí.  (mak)

Univerzita ocenila své pedagogy 
Dvě velké osobnosti v oboru fotografie obdr-

žely z rukou rektora Slezské univerzity jedno 

z nejvyšších ocenění, které tato škola udělu-

je. Nositeli medailí Silesia docta et culta se 

stali prof. PhDr. Vladimír Birgus a prof. Mgr. 

Jindřich Štreit, dr. h. c. Předání proběhlo při 

otevření výstavy s názvem 30+, kterou uspo-

řádal Institut tvůrčí fotografie. Ten vznikl prá-

vě před třiceti lety. Oba pánové na tomto v 

republice největším vysokoškolském ústavu, 

který poskytuje specializované studium foto-

grafie, působí od samého počátku a značně 

přispěli k jeho rozvoji a renomé. (lad)

Jiří Padevět hostem Výzev
Když nefunguje demokracie, jak funguje spo-

lečnost? Jsou lidé v totalitní společnosti lepší, 

nebo horší? Tak zní ústřední témata přednášky 

spisovatele, nakladatele a knihkupce Jiřího Pa-

devěta, která proběhne 14. října od 12.30 hod. 

v aule Fakulty veřejných politik (FVP) na Bez- 

ručově náměstí. Akce proběhne v rámci cyklu 

Moderní výzvy lidstva, který tradičně připra-

vuje Mendelovo gymnázium a FVP. Přednáška 

se přenáší na YouTube kanálu, kde bude ke 

zhlédnutí i po skončení vysílání.

Evropské strukturální a investiční fondy

Operační program Životního prostředí

Soutěž Hledá se matematická hvězda

P
řinášíme úkoly 2. kola soutěže pořádané 

Matematickým ústavem Slezské univer-

zity. Přesná pravidla na www.bf.math.

slu.cz/pravidla.

Příklady pro měsíc říjen:
1. (za 1 bod) Klasickým hodinám upadla mi-

nutová ručička. Hodinová ručička svírá s dva-

náctou hodinou úhel 97° (ve směru hodino-

vých ručiček). Jaký je nyní čas?

2. (za 2 body) O kolik delší dráhu urazí hlava 

cestovatele kráčejícího po rovníku než jeho 

chodidla, pokud obejde zeměkouli jednou 

dokola. Uvažujme hlavu ve výšce 2 m. 

3. (za 2 body) Trojciferné číslo má ciferný 

součet 21. Jestliže v tomto čísle zaměníme 

číslice stovek a desítek, číslo se zmenší o 180. 

Jestliže zaměníme číslice desítek a jednotek, 

číslo se zvětší o 36. Určete toto číslo.

4. (za 3 body) Najdi takový prvek n, že 7-8-7-

n-7-16 je nesmysl.

Zkouška správnosti: 10-n-19-n-16 je správně.

Řešení zašlete na e-mail: bf@math.slu.cz 

nebo odevzdejte osobně na vrátnici bu-

dovy rektorátu Slezské univerzity, Na Ryb-

níčku 1. Nezapomeňte vždy připojit jméno 

a kontakt.

Školství

Krátce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
VARHANNÍ KONCERT FILIPA ŠMERDY, VÍTĚZE 20. ROČNÍKU MEZINÁ-
RODNÍ VARHANNÍ SOUTĚŽE PETRA EBENA 2018 – 5. 10. v 19 h., kostel sv. 
Vojtěcha. Zazní díla J. S. Bacha, W. A. Mozarta, F. Mendelssohna Bartholdyho, 
J. Masseneta a M. Regera. Abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. 

DEN STROMŮ 2021  

2.–9. 10. ŽIVOT V BAVLNĚ – jírovcová alej v sadech Svobody 
u Obecního domu

  9. 10.   8.15– 
12.30

NA HOUBY ÚDOLÍM ŘÍČKY HVOZDNICE – s myko-
logem V. Balnerem, sraz na jižním konci Černé ulice 
obce Slavkov (u železničního přejezdu), v případě 
deště se akce ruší

10. 10.   9.00–
12.00

SETKÁNÍ MEZI STROMY – sraz na zahradě lesní 
školky nad alejí památných dubů v Raduni, registra-
ce a info: vkorunestromu@seznam.cz

15. 10. 15.00– 
18.00

SLAVNOST S LÁSKOU SKLIZENO A KOMENTO-
VANÁ PROHLÍDKA LUČNÍHO SADU – sad u silnice 
mezi Slavkovem a Zlatníky (komentovaná prohlídka 
v 16 h., sraz u vstupu od cesty) 

16. 10. od 9.00 VÝSADBA DŘEVIN V MALÝCH HOŠTICÍCH – sraz na 
severním konci ulice Horní v Malých Hošticích

16. 10. 12.00– 
17.00

LESNÍ ATELIÉR VE ZVONKU ANEB ZE ŽIVOTA 
KMENE – Lesní klub Zvonek, Raduň, pro rodiny  
s dětmi (ve 14 h. přednáška J. Unucky)

17. 10. 14.30 OD SADŮ U MUZEA K PTAČÍMU VRCHU – komen-
tovaná procházka, sraz u Historické výstavní budovy 
Slezského zemského muzea, v případě deště se akce 
ruší

18.–29. 10. VÝSTAVA NA PLOTĚ – plot ZŠ I. Hurníka, Pekařská

19. a 21. 
10.

14.00–
16.00

KVÍZ NA VĚTVÍCH – školní arboretum ZŠ Opava,  
B. Němcové

21. 10. 18.00 FILMOVÝ VEČER SPOLU ZA OPAVU – Matiční dům, 
Matiční 2

23. 10. 14.00 CO DOKÁŽE JMELÍ – komentovaná procházka v 
Městských sadech, sraz u kostela Nejsvětější Trojice

26. 10. 18.00 ZACHRAŇUJEME ZVÍŘATA NEBO JIM ŠKODÍME? – 
beseda s J. Kašinským ze Záchranné stanice  
v Bartošovicích, Knihovna Petra Bezruče

30. 10.   8.30 VÝSADBA PODÉL POLNÍ CESTY MEZI VLAŠTOVIČ-
KAMI A JAMNICÍ – sraz na konci ulice Jamnická  
za obcí Vlaštovičky

  6. 11.   9.00 VÝSADBA V LOKALITĚ „NAD STROMKEM“ – sraz 
za křížením ulice Hillova s obchvatem

DEN ARCHITEKTURY 1.–3. 10.
Podrobnější info na www.denarchitektury.cz. Prohlídky OD Breda budou 
potvrzeny až těsně před začátkem festivalu, proto sledujte info na webu či na 
facebooku. Bezplatné vstupenky k dispozici od 24. 9. v Turistickém informačním 
centru nebo prostřednictvím aplikace GoOut.
1. 10.: ZAHÁJENÍ FESTIVALU – Horní náměstí (18.00), VERNISÁŽ SOU-
TĚŽNÍCH PROJEKTŮ + VYHLÁŠENÍ OLBRICHOVY CENY – Slezanka, Horní 
náměstí (18.00), 2. 10.,: HLÁSKA – expozice Opava/Troppau a vyhlídková 
věž (13.00–20.00), PLAVECKÝ BAZÉN – Zámecký okruh (9.00), OD BREDA 
– bude potvrzeno těsně před festivalem (9.00, 10.00, 11.00), KOUPALIŠTĚ 
– Jaselská (11.00), MĚNÍRNA ELETRICKÉHO PROUDU – Almužnická (13.00, 
14.00), KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – Rybí trh (14.00), 
ZIMNÍ STADION – Zámecký okruh (čas bude upřesněn), 3. 10.: HLÁSKA 
– expozice Opava/Troppau a vyhlídková věž (10.00–18.00), KRNOVSKÁ – 
náměstí Republiky (9.00), KOSTEL SV. JANŮ – Praskova (9.00), MĚSTSKÝ 
HŘBITOV – Otická (10.00), KYLEŠOVSKÝ KOPEC – Tyršova (14.00), OD 
BREDA – bude potvrzeno těsně před festivalem (sledujte info) (14.00, 15.00, 
16.00), VÝTVARNÍ ZUŠ OŽIVUJÍ MĚSTO – Ptačí vrch (16.00)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz

  1. 10. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č

  2. 10. 18.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKETY NEJ-
ÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC A SPORTOVNÍ 
KOLEKTIV OKRESU OPAVA ZA ROK 2020 

mimo

  3. 10. 19.00 VITKA – v rámci festivalu Bezručova Opa-
va, hraje Divadlo Husa na provázku

mimo 

  6. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 2 – B

  7. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 6 – B

  8. 10. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 4 – Č

  9. 10. 18.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 7 – Č

10. 10. 14.00 
16.30

KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ SVIŠTI I, II – P

11. 10. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P

12. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 5 – B

14. 10. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 9 – Č

15. 10. 19.00 EDMOND sk. 3 – Č

16. 10. 10.00 FUNNY GIRL sk. D – M

17. 10. 19.00 FUNNY GIRL – premiéra sk. P – M

18. 10. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU, 
ANEB ABSOLUTNĚ NEVINNÝ ŽERTÍK

sk. M – Č

19. 10. 19.00 FUNNY GIRL sk. 1 – M

21. 10. 18.00 FUNNY GIRL sk. S – M

22. 10. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH mimo – Č

24. 10. 10.00 MATINÉ – jubilejní 80. matiné na jevišti 
SDO

mimo

25. 10. 18.00 LA TRAVIATA (ZBLOUDILÁ) mimo – O

26. 10. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P

27. 10. 19.00 EDMOND sk. 2 – Č

28. 10. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 6 – O

29. 10. 19.00 FUNNY GIRL sk. 4 – M

30. 10. 43. ROČNÍK GRAND PRIX PEPA OPAVA – 
vstupenky ve Fitness Pepa Opava, více info 
na www.pepasport.cz

mimo 

31. 10. 18.00 POPELKA mimo – M
Č = činohra, O = opera, B = balet, M = muzikál, P = pohádka

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
T-FILM 2021 – 10.–14. 10. – mezinárodní filmový festival. Program promí-
tání v Klubu Art: Perkův dalekohled (11. 10. v 17 h) Český žurnál – slepice, 
virus a my (12. 10. v 10 h.), Offline (13. 10. v 17 h)

VÝSTAVY
DANA KYNDROVÁ: ŽENY MEZI VDECHNUTÍM A VYDECHNUTÍM – výsta-
va fotografií v rámci festivalu Bezručova Opava, Galerie Eisler, do 31. 10.
LUCIE DEUTSCH – VE STOPÁCH STARÝCH MISTRŮ: PORTRÉTY/ZÁTIŠÍ – 
výstava fotografií, potrvá do 21. 11.

GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM
MICHAL TRPÁK – POJĎ SI KE MNĚ SEDNOUT – sochařská výstava kolem 
Obecního domu (potrvá do listopadu)

EXPOZICE CESTA MĚSTA
100 LET OPAVSKÉHO SKAUTINGU – výstava (potrvá do 7. 11.). Doprovod-
ná akce: Beseda se skautskými pamětníky (26. 10. v 17 h, Klub Art) 
SKAUTSKÉ STOPY V OPAVĚ – panelová výstava, park před Obecním 
domem (potrvá do listopadu)

PŘEDNÁŠKY A KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
OPAVOU V MINULOSTI I DNES: PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU HON ZA UTO-
PIÍ – 13. 10. v 10 h., Klub Art
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – komentovaná prohlíd-
ka, info o termínech na webu
KOSTEL SV. HEDVIKY – komentovaná prohlídka, info o termínech na webu

KLUB ART
MICHAL HORÁK – MICHALBUM TOUR – koncert (8. 10., v 19.00), „NAD 
OSTROŽNOU“ S JIRKOU FOLTÝNEM A AGNES MARGECÍNOVOU – koncert 
(12. 10. v 20.00), FLOEX – koncert Tomáš Dvořák (15. 10. ve 20.00), SKUPINA 
TANGO S MÍROU IMRICHEM – koncert (22. 10. ve 20.00), JAN ŠKRDLÍK A 
JAN HANOUSEK – koncert: profesor, jeho student a hosté (30. 10. v 19.00)

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SV. VÁCLAVA
30+ TŘICET LET INSTITUTU TVŮRČÍ FOTOGRAFIE FPF SLEZSKÉ UNIVER-
ZITY V OPAVĚ – v rámci festivalu Bezručova Opava, potrvá do 24. 10.

UNISFÉRA
Promítání pořadů každou St. Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13. Bližší info 
o pořadech a vstupenkách na www.unisfera.slu.cz.
PODZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU – 13 min. pořad z produkce Slezské 
univerzity (6. 10. v 17.00), TAJEMNÝ OCEÁN 3D – dechberoucí pohled 
podmořského života (40 min), PODZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU –  
13 min. pořad z produkce Slezské univerzity, HLEDÁNÍ ŽIVOTA VE VESMÍ-
RU – putování napříč světem za honbou hledání života ve vesmíru (32 min.)  
(13. 10. v 17.00), POVÍDÁNÍ O ČASE – přednáška Tomáše Gráfa (45 min.), 
PŘÍBĚHY CESTOVATELE ČASU – cestování časem od počátku naší civiliza-
ce (23 min.) (20. 10. v 17.00), PODZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU – 13 min. 
pořad z produkce Slezské univerzity, SEN O LÉTÁNÍ 3D – poetický příběh  
o historii letectví (35 min.), (27. 10. v 17.00)

Kalendář akcí



2727

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
KRAJINA A LIDÉ – výstava, kulturní krajina českého Slezska v proměnách
JEŠTĚ JSTE NEVIDĚLI… – výstava, výběr nejvýznamnějších přírůstků umě-
leckohistorické sbírky za poslední desetiletí
„STARÉ“ A „NOVÉ“ MENŠINY V ČESKÉ REPUBLICE – výstava
ZEMSKÁ OBRAZÁRNA – výstava, od kmenového svazu Holasiců až po 
dělení Slezska

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
VYŘEŽ/Š SI SVOU DÝNI – 2.–3. 10. (14–18 h)
VÝSTAVY: Štěpán Rak (fotografie a fotografika), Historie Arboreta Nový 
Dvůr na dobových fotografiích

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY V HRABYNI 
VÝSTAVY: Píkovi. Smutný osud rodiny, Kronika osvobození: Ostravsko 1945, 
Bitva o Británii, Čechoslováci u Tobruku ve fotografiích

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
LITERÁRNÍ PAMĚŤ REGIONU 1918–2018 – výstava (texty, osobnosti, místa)

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
PETR NAZAROV: ČESKÁ KANADA – přednáška, nutná rezervace, sál 
knihovny, 5. 10. v 18 h.
ARNOŠT VAŠÍČEK: ZÁHADY NA DOSAH RUKY: FASCINUJÍCÍ TAJEMSTVÍ 
ČESKÉ HISTORIE – přednáška, nutná rezervace, sál knihovny, 19. 10. v 18 h.
JAN KAŠINSKÝ: CHRÁNÍME ZVÍŘATA NEBO JIM ŠKODÍME? – beseda s pra-
covníkem Záchranné stanice v Bartošovicích, nutná rezervace, sál knihovny, 
26. 10. v 18 h.
HRDINKY – PŘÍBĚHY VÝZNAMNÝCH ČESKÝCH ŽEN – výstava, vestibul 
knihovny, 1.–29. 10.
HRAČKA OČIMA STUDENTŮ – výstava klauzurních prací studentů Střední 
školy průmyslové a umělecké v Opavě, dospělé oddělení, 1.–31. 10.

POBOČKA KATEŘINKY
KLUB MAMINEK – na téma Podzim, nutná rezervace, 27. 10. v 10 h.
WORKSHOP S HANKOU REŽNAROVOU – PODZIMNÍ ARANŽMÁ – nutná 
rezervace, 12. 10. v 17 h.
JAN ČECH: KARNEVAL V BENÁTKÁCH – fotografická výstava, 1.–29. 10.

POBOČKA KYLEŠOVICE
OPAVSKÁ PŘÍRODA A PTÁCI – fotografická výstava Karla Vlny a Ivo Tomeč-
ka, 1.–29. 10.

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org, info a předprodej 
vstupenek ve Sluně
KINO: ZÁTOPEK (5., 6. 10. v 18.00), KAREL ( 7., 8., 20., 21. v 18.00 a 9. 10. v 16.00), 
ZBOŽŇOVANÝ (12., 13. 10. v 18.00) MINUTA VĚČNOSTI (26. 10. v 18.00) 
FILMOVÝ KLUB: CHLAST (11. 10. v 18.00) CORPUS CHRISTI (18. 10. v 18.00) 
SMOLNÝ PICH ANEB PITOMÝ PORNO… (25. 10. v 18.00) WOODY ALLEN – 
FESTIVAL PANA RIFKINA (1. 11. v 18.00)
AKCE: Michal Nesvadba (2. 10. v 10.30 h.), Osm eur na hodinu: divadlo 
(10. 10.), Karel Šíp (14. 10. v 19 h.), Halina Pawlowská (15. 10. v 19 h.), Duo 
Jamaha (17. 10. v 15 h.), Caveman (19. 10. v 19 h.), Štístko a Poupěnka  
(31. 10. v 10 h.), Jaromír Nohavica – koncert (24. 10. v 19 h.)

KINO ODBOJ
Hálkova 32, Opava 5, www.odboj.art
KINO: Festival pana Rifkina (3. 10. v 17 h.), Myši patří do nebe (7. 10.  
v 17 h., 9. 10. ve 14 h.), Karel (7. 10. v 19 h., 8. 10. v 16 h., 10. 10. ve 14 h.,  
15. 10. v 19 h.), Není čas zemřít (8. 10. v 19 h.), Gump – Pes, který naučil 
lidi žít (9. 10. v 16 h.), Annette (9. 10. v 18 h.), Chyby (10. 10. v 17 h.), Láska 
na špičkách (14. 10. v 19 h.), Vlk a lev: Nečekané přátelství (16. 10. v 16 h.), 
Zpráva (17. 10. v 17 h.), Venom 2: Camage (17. 10. v 19 h.), Duna (21. 10. 
v 19 h.), Mimi šéf: Rodinný podnik (23. 10. v 16 h.), Moucha v kufru (23. 10. 
v 18 h.), Last and First Men (23. 10. ve 20 h.), Rytíři spravedlnosti (24. 10. 
v 17 h.), Kurz manželské touhy (28. 10. v 19 h., 30. 10. v 18 h.), Miluj svého 
robota (29. 10. v 19 h.), Addamsova rodina 2 (30. 10. v 16 h.), Ada (30. 10. 
ve 20 h.), Muž jménem Ove (31. 10. v 17 h.)
AKCE – Koncert Tanečního orchestru Romana Vaňka (1. 10. ve 20 h.), 
Bohdan Sláma osobně uvede po 20 letech Divoké včely (16. 10. v 18 h.), 
Bohdan Sláma a skupina Sójová Milada – koncert (16. 10. ve 20 h.), Kurz 
manželské touhy – celostátní předpremiéra nové české komedie za osobní 
účasti režiséra Radka Bajgara (22. 10. v 18 a ve 20 h.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY – 30+ Třicet let institutu tvůrčí fotografie FPF Slezské univer-

zity v Opavě – výstava fotografií současných studentů a absolventů (do 
24. 10.), Aerobic – výstava fotografií olomouckého autora Petra Zatloukala 
(od 21. 10.), stálé výstavy: Opava železniční (na plotě u parkoviště), Kurt 
nafurt (výstava Kurta Gebauera)
KINO (začátky v 19 h., není-li uvedeno jinak) – Aalto: Architektura emocí 
(1. 10.), Zbožňovaný (5. 10.), Last and First Men (6. 10.), Karel (12. a 20. 10.), 
Ada (13. 10.), Marťanské lodě (19. 10.), Jednotka intenzivní péče (26. 10.), 
Boticelli – Florencie a Medicejští (27. 10.) 
AKCE – Poslanci do parlamentu (1. 10. v 17 h.): tradiční předvolební debata 
Opavského zastupitelstva dětí a mládeže, Jubilanti Karel Kostera, Evžen 
Trupar (2. a 3. 10. v 16 h.): oslavy životních jubileí, Opavské noční KuPé 
(7. 10. v 18 h.): deset známých osobností představí své postřehy, názory 
a tvorbu, Na vodárně s… Rastislavem Maďarem (8. 10. v 17 h.): beseda 
se slovenským epidemiologem, Křest knihy Básně (29. 10. v 19 h.): křest 
deváté sbírky D. Bátora
HUDBA – Milan Vavrečka (14. 10. v 18 h.): koncert havířovského bluesma-
na s vlastní folkovou tvorbou, Klavírní duo Kateřina Konopová a Lukáš 
Michel (15. 10. v 18 h.), KIN (21. 10. v 18 h.): česko-slovenské trio, mix post 
jazzu, minimalismu, grunge a volné improvizace, Janoušek-Wróblewski 
Quartet (24. 10. v 18 h.): akustický kvartet, Kahoma trio (28. 10. v 18 h.): 
akustické klavírní trio 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
MINIZOO PRO VEŘEJNOST – hadi, ještěři, králíci, morčata, papoušci a další. 
Možnost přinést také krmivo pro zvířátka. SVČ Husova. (3., 10., 17., 24., 31. 
10. v 9.00–12.00, 15.00–18.00)
ŠKOLA BRUSLENÍ – pro děti od 5 let, zápis od 7.15 h., info na webu, Zimní 
stadion Opava (3., 10., 17., 24., 31. 10. v   7.45–8.45)
VELKÁ MĚSTSKÁ DRAKIÁDA – zábavné odpoledne plné her, hudby a létají-
cích draků, areál U Chovatelů v Kylešovicích (16. 10. v 15.00)
PUTOVÁNÍ ZA PODZIMNÍČKEM – veselé rodinné putování podzimní příro-
dou, sledujte webové stránky (25.–31. 10.)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
 O PRAČLOVÍČKOVI – divadlo Tramtárie Olomouc, pro děti od 3 let (3. 10.  
v 10.00 16.00), PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – hraje OPAL LD SVČ Opava, 
pro děti od 4 let (10. 10. v 10.00, 16.00, SESTRA V AKCI – představení účast-
níků letního divadelního tábora, pro děti od 8 let, mládež a dospělé (16. 10.  
v 18.00), MAUGLÍ – Divadlo U staré herečky, Hradec Králové, pro děti od 3 
let (17. 10. v 10.00, 16.00), DĚTSKÁ PÍSEŇ – přehlídka dětských sborů a sou-
borů (19. 10. v 17.00), TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – rodinný soubor Rarášci 
LD SVČ, pro děti od 3 let (24. 10. v 10.00, 16.00), TŘI PRASÁTKA – Kejklířské 
divadlo Vojty Vrtka, pro děti od 5 let (31. 10. v 10.00, 16.00)

KURZY, WORKSHOPY A AKCE
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL – nové kurzy pro dospělé (4. 10.  
v 19 h. středně pokr., 5. 10. v 18.30 h. začátečníci a mírně pokr.). Více info: 
www.vitr-opava.cz, tel.: 603 527 133. Výuka v sále Lidového domu, Otická.
JÓGOVÝ ATELIÉR LUNA, náměstí Osvoboditelů 6, tel.: 728 247 569, www.
jogovyatelierluna.cz. Emoční jóga (St v 18.45 h.), Cyklická jóga (Po v 18.45 
h.), Masáže miminek (Út v 11.30 h.).
ATELIÉR HAPPY ART, sady Svobody 4, tel.: 774 729 222, www.atelierhap-
pyart.cz. Otevřený výtvarný ateliér pro veřejnost – každou St v 16.30–19.00. 
Info a přihlášky na webu.
FASHION-CAFE-MUSIC BAZAR – 7.–9. 10. Pořádá spolek Kapradí (dámské, 
pánské i dětské módní kousky, obuv, hračky, sportovní potřeby, knihy, nádo-
bí atd,). V termínu 4.–7. 10. bude probíhat intenzivní sbírka věcí, podrobné 
info na www.kapradi.org. Prostory Slezanky.
MEDITAČNÍ CENTRUM SAHADŽA JÓGY, Horní náměstí 47, tel.: 739 683 
682, www.sahadzajoga.cz. Pravidelné meditace každé Po v 16.30–18 h.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
COLOURS OF ZUŠ III – přehlídka toho nejlepšího ze ZUŠ, Dvořákovy sady, 
Obecní dům, Ptačí vrch, kostel sv. Janů (1. 10. ve 14.00–21.00)
SOCIÁLNÍ PROBLEMATIKA VE MĚSTĚ – přednáška v klubu seniorů (před-
náší M. Jedlička), pořádá StOpa. Klub seniorů, Masarykova 25. ( 4. 10. v 15.00) 
PRŮMYSLOVÉ PODNIKY VE MĚSTĚ PŘED VÁLKOU – přednáška v klubu 
seniorů (přednáší Z. Kravar), pořádá StOpa. Klub seniorů, Masarykova 25.  
(18. 10. v 15.00)
II. ABONENTNÍ KONCERT – koncert bývalých studentů a absolventů Církev-
ní konzervatoře Německého řádu. Aula konzervatoře, Beethovenova 1.  
(18. 10. v 18.00)
OPAVA CANTAT – celostátní přehlídka středoškolských pěveckých sborů, 
Dvořákovy sady (22.–24. 10.) 

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. listopadu. 

Kalendář akcí
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ALA V TV

CENTŘI

KAPLI BERU

NOSIT

PILNO

PRÝ HO KOPLO

PRÝ I ON 

ROKLÍ

SPALY

STAVIVA

2 4 1 3

6 1

5 9 2

4 5

1 2 7 6 9

8 1

5 6 8

6 9

3 5 4 1

Pomůcka:

Dětský 
pozdrav

Chem. zn. 
osmia

Jedovatý 
jehličnan

Plátek masa 
(žebírko)

Zisk před 
zdaněním 
(angl. zkr.)

Mzda
Patřící 

Shakespearovu 
králi (sloven.)

Městská 
zahrada

Špatný Sýpky Okraj látky
Snížená 
nota E

Ruský souhlas
appt, ear,
EBT, Otma

Znoj
Žentour 
(z něm.)

Portály 
základ. škol

Zmrzlá voda
Cvičební úbor

Přibližně

Let kolem 
evrop. hor 
(2 slova)

Vysoké karty

Nevelká
Pícnina

Dílčí směnka

1. DÍL 

TAJENKY
Klient

Značka 
kečupu

Dovolit

Inic. autora 
opery Rusalka

Název zn. litru
Obratný  
kousek

Slabika  
smíchu

Slepičí slabika

Pochoutka Část místnosti Povel psovi
Babička 
(expr.)

Dosud

Označení 
našich 
letadel

Bývalá evr. 
automobilka

Město 
ve SlezskuZvolit

2. DÍL 

TAJENKY

Starší SPZ 
Trutnova

Staré polní 
míry

Tržiště (mn. č.) Kina

Monopolní 
sdružení

Draví ptáci Obdiv (kniž.)

Žací nástroj
Tibet. kult. 

objekt
Hle (nář.) Pracoviště 

v dole Anglicky 
„ucho“

Ostravské opr. 
a strojírny 

(zkr.)Temnota
SPZ aut okr.

Poprad
Inic. básníka 

Sládka

3. DÍL 

TAJENKY

Mimoňský 
podnik 

(výroba plsti)

Gogolův 
pseudonym

Vilnosti  
(říd.)

Chateau- 
briandova 

novela

Obec severně 
od Ústí n. Lab.

Pletené 
oblečení

Říjnová křížovka s anekdotou
Nespravedlivý svět. Žena vejde do obýváku a vypne manželovi televizi, kde právě probíhá zajímavé fotbalové utkání. „Jak se můžeš bavit, když já jsem tak smutná. Zemřela 
mi moje nejlepší kamarádka. Takový to byl dobrý člověk a to byla ještě mladší než já.“ Naštvaný manžel zabručí: „No vidíš, jak je ten svět nespravedlivý. Mladí dobráci umírají a… 
(dokončení v tajence křížovky na zdvojených políčkách).“

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od  nás získají ručník, skládací tašku a blok 

s logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 

správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i  křížovku. Ten také navíc 

obdrží dárek do kuchyně. Své odpovědi zasílejte do 12. října, a to buď 

na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 

746  01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je 

můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka zářijové křížovky zní: 

Jan Herber, zakladatel mlynářského rodu v Palhanci. Řešení sudoku 

je: kocka – kočka – kočkodan. Přesmyčky – kombinace, permutace, 

variace, faktoriál, logaritmus, množina, pravděpodobnost, procen-

ta, prvočísla, poměr. Deštník si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: 

Hana Táborská, Marie Stalmachová a Jan Trvala. Termosku navíc ob-

drží Jana Buchvaldková.

Přesmyčky
Námořní lodě. (2) Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti na-

šich bývalých námořních lodí. Všechny názvy začínají písmeny z druhé 

části abecedy.

Sudoku s tajenkou
Osobnost regionu. Významným evropským architektem 1. polovi-

ny 20. století byl (tajenka). Narodil se před 150 lety (20. 10. 1871) ve 

Valašských Kloboukách a studoval v Brně a ve Vídni. V Opavě vytvořil  

v roce 1903 skvělé secesní dílo a to Skassikův obytný a obchod-

ní dům, dodnes zachovaný, ale necitlivě opravený. Jeho prací jsou  

i některé pavilony opavské nemocnice. Zemřel 24. 4. 1943. Třinácti-

písmennou tajenku na dvou diagonálních podbarvených úsecích 

odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: B, S, U, N, H, T, R, 
E, G. Čte se postupně odleva nahoru. 

Zábava
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Opava Malé Hoštice Křišťanovice

Foto KO 

18278

Foto KO 

21250
Foto KP 21265

Komerční objekt Komerční objekt Komerční prostor

Cena v RK 16.900.000 Kč 1.200.000 Kč

Větřkovice Lipina Opava

Foto RD 

21312

Foto CH 

21251
Foto KP 21216

Rodinný dům Chatka Komerční prostor

Cena v RK 830.000 Kč 1.490.000 Kč

Otice Vršovice Budišov n/Bud.

Foto RD 21219 Foto RD 21164 Foto RD 21104

RD 6+kk RD 3+kk RD 4+1, 3+kk, 2+kk

14.922.000 Kč 2.790.000 Kč 3.800.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve čtvrtek, 7. 10. 2021
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 17 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, 
natahovací). VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. 
VYKUPUJEME MINCE z celého světa do r. 1960. VYKUPUJEME 
STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. 
VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST 
a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 
1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na bovden. 
VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME 
ŠPERKY s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ 
ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 

746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

Hledáte práci s trochou adrenalinu, nevydržíte celý den 

v kanceláři a máte rád i práci v terénu a časté změny? 

Láká Vás práce ve stavebnictví?

Hledáme do našeho týmu normálních lidí 
kolegu na pozici TECHNIK REALIZACE. 

Pozor! Tato práce není pro ty, 
kteří chtějí naskočit do rozjetého vlaku a vézt se!

Více informací www.benkoklima.cz 

nebo na tel. 724 146 109 p. Otipková, 

otipkova@benkoklima.cz.

Inzerce
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Komunitní plánování nezapomíná 
také na seniory.

Sociální služby zažívají významný rozvoj

Bílá pastelka 2021 
Po loňském ročníku poznamenaném pande-

mií se letos vrací do ulic sbírka Bílá pastelka. 

Ve dnech 11.–13. října budou také v Opavě 

dobrovolníci s kasičkami nabízet za libovolný 

finanční příspěvek bílé pastelky symbolizující 

podporu lidem se zrakovým postižením. Vý-

těžek sbírky je určen na zajištění speciálních 

služeb pro nevidomé a slabozraké, například 

nácvik chůze s bílou holí, výcvik vodicích psů 

či výuku práce s počítačem. (lad)

E-shop chráněných dílen
Z bohaté nabídky keramických a šitých vý-

robků, květináčů, hrnků, svícnů, andělů a dal-

ších dekorací, stejně jako z pestrého přehle-

du dárkových sad si můžete vybrat na www.

obchod.chdcho.cz. Seznámit se zde můžete 

i s nabídkou dalších služeb chráněných dí-

len. Koupí výrobků podpoříte Charitu Opa-

va a handicapované, kteří zde pracují. Nový 

e-shop nahradí původní jv.art, který již byl  

z mnoha důvodů nedostačující. (lad) 

Papučový den
Vyvrcholením celorepublikové kampaně 

Držme se až do konce, která má vést ke zvý-

šení povědomí o práci mobilních hospiců a 

k získání finančních prostředků na jejich čin-

nost, bude 6. října tzv. Papučový den. Lidé 

objevující se na veřejnosti v papučích tímto 

způsobem upozorňují na to, že je možné 

umírat doma a že existují služby, které nabí-

zejí i odborný lidský doprovod. Další infor-

mace lze najít na webu Charity Opava. (lad)

J
iž od roku 2007 funguje v Opavě komu-

nitní plánování sociálních služeb, jehož 

cílem je vyslechnout potřeby občanů  

v sociální oblasti a společně s poskytovateli 

služeb je také řešit. K tomuto účelu se schází 

hned několik pracovních skupin, které jsou 

ve své práci tematicky zaměřené na různé 

cílové oblasti – seniory, osoby se zdravotním 

znevýhodněním a duševním onemocněním, 

se specifickými sociálními problémy, tedy 

například bez přístřeší, či rodiny s dětmi. 

Mimo jiné se pořádají vzdělávací a podpůr-

né akce pro poskytovatele sociálních služeb, 

odbornou i laickou veřejnost. „V minulosti to 

byly například Dny sociálních služeb, konfe-

rence zaměřené na téma autismus a duševní 

zdraví. Také byly vytvořeny praktické informač-

ní katalogy s výčtem dostupných organizací  

a kontaktů, na které se občané mohou obracet 

při řešení nepříznivých životních situací,“ vy-

zdvihuje z mnoha aktivit Monika Čermínová, 

koordinátorka komunitního plánování opav-

ského magistrátu a dodává, že aktuálně pro-

bíhá cyklus vzdělávacích seminářů. 

Základem komunitního plánování je udr-

žovat a rozvíjet pestrou síť potřebných so-

ciálních služeb. Jednou z priorit se tak stala 

odlehčovací služba pro osoby se zdravotním 

postižením. Právě tu iniciovali občané peču-

jící o své blízké, aby si od náročné péče mohli 

odpočinout či zařídit nezbytné záležitosti. Už 

je také vytipován vhodný poskytovatel. 

„V poslední době se dále podařilo navýšit kapa-

citu denního stacionáře Domovinka pro osoby 

se zdravotním postižením a osoby s poruchou 

autistického spektra, vznikl nový Domov sv. 

Kateřiny městské příspěvkové organizace Se-

niorcentrum Opava a plánuje se navýšení po-

čtu lůžek i v ostatních domovech pro seniory  

a domovech se zvláštním režimem tak, aby bylo 

vyhověno poptávce ze strany žadatelů o umís-

tění. V roce 2022 tak dojde k historicky nejvyšší-

mu nárůstu kapacit pobytových zařízení pro se-

niory. Od roku 2014 se jedná o celkem 264 lůžek, 

z čehož 179 nových lůžek vzniká v současnosti,“ 

konkretizuje informace Kamila Vlčková, ve-

doucí oddělení sociální práce a komunitního 

plánování odboru sociálních věcí.

Nezbytnou součástí všeho jsou finance. Za-

tímco třeba v roce 2011 bylo na financování 

služeb městem vyčleněno 12 255 000 korun, 

na příští rok se už jedná o návrh trojnásobné 

částky dosahující 37 779 000 korun.  

„Vzhledem k vysokému objemu dotací, které 

jsou v rámci komunitního plánování přerozdě-

lovány, se v letošním roce podařilo zřídit pracov-

ní pozici ekonoma odboru sociálních věcí a ná-

sledně přijmout odborníka, který má na starost 

ekonomické posouzení rozpočtů a s tím spojené 

vynakládání finančních prostředků do sociál-

ních a souvisejících služeb. Toto pracovní místo 

bylo zřízeno v rámci reorganizace a zefektivnění 

práce na oddělení, aniž by došlo k navýšení po-

čtu pracovních míst,“ vysvětluje 1. náměstek 

primátora Igor Hendrych, v jehož gesci je sa-

mospráva v oblasti sociálních věcí.

„Narůstající náklady města na sociální služby 

nejlépe znázorňuje stoupající křivka rozpoč-

tového grafu. Jen na podporu služeb sociální 

prevence přibyde nově více než 5 milionů korun, 

které jsou určeny třeba pro organizace pomáha-

jící lidem bez přístřeší či s duševním onemocně-

ním,“ komentuje financování ekonomka od-

boru sociálních věcí Karolína Bořucká.

Komunitní plánování je živý proces, otevřený 

všem, které zajímá sociální problematika. Zá-

jemci o účast na procesu, i z řad veřejnosti, se 

mohou hlásit Monice Čermínové, koordinátor-

ce komunitního plánování: tel.: 553 756 617, 

e-mail: monika.cerminova@opava-city.cz.

Sociální služby
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Spolehlivý optický internet

AKČNÍ CENA NAPOŘÁDAkce je platná pro nové zákazníky do 31. 12. 2021.

Užívejte si rychlé a stabilní připojení, které s nikým nesdílíte

INTERNET 60

300 Kč
měsíčně

INTERNET 200
 450 Kč 

350 Kč
měsíčně

INTERNET 100

350 Kč
měsíčně

INTERNET 600

550 Kč
měsíčně

Z
lato a bronz přivezli z republikového 

finále olympijského víceboje atleti ZŠ 

Englišova. Národní šampionát Odznaku 

všestrannosti je největší sportovní akcí základ-

ních škol. Organizátorem je Český olympijský 

výbor. Finále se zúčastnilo 73 základních škol. 

Atleti ZŠ Englišova se tady nejen že neztratili, 

ale rovnou zazářili. Během dvoudenního klá-

ní absolvovali sprint na 60 m, skok do dálky, 

shyby na šikmé lavici, hod medicinbalem, pře-

skoky švihadla, trojskok, kliky, sedy-lehy, hod 

míčkem a dle výběru běh na 1 km, driblink 

nebo plavání.

Zlatou medaili mezi chlapci ročníku 2009 

vybojoval Kryštof Kern, kterého na stupních 

vítězů doprovodil bronzový Bruno Kern. Oba 

si vedli skvěle i v jednotlivých disciplínách ve 

svých věkových kategoriích. Bruno byl nejlep-

ší ve švihadle, druhý skončil ve shybech a třetí 

v běhu na 1 km a klicích. Kryštof vyhrál kliky, 

druhý byl v běhu na 1 km a sedy-lehy dokončil 

jako třetí. Skvěle reprezentovaly i dívky, Karin 

Kalavská vyhrála švihadlo a hod míčkem, Ka-

rolína Wanke zvítězila v hodu míčkem a třetí 

skončila v driblinku. Marie Mlýnková doběhla 

třetí ve sprintu na 60 metrů. (lad)

V 
nové sezoně mají opavští basketba-

listé dvě velká přání – vrátit do haly 

diváky a uspět na domácí i meziná-

rodní scéně. „Nechceme dohánět, chceme 

předehnat! Pokud chceme dobře Opavu repre-

zentovat, musíme najít vedle města dalšího 

strategického finančního partnera, který nám 

pomůže v cestě k větší profesionalizaci a bu-

dování pozitivního obrazu. V regionu se nám 

ho ale zatím najít nedaří,“ komentoval plány 

předseda představenstva Basketbalového 

klubu Opava (BK) Radim Vysocký.  

BK vstupuje do sezony s novým logem. „Vy-

chází z tradičních symbolů, doplnili jsme ho 

o ,žluté opavské peklo‘, jako symbol našich di-

váků. Samozřejmě zůstáváme u modré a žluté 

barvy,“ uvedl Vysocký. Klub i nadále pokraču-

je se systémem permanentek Opavská pětka 

a zajistil pro své fanoušky také televizní pře-

nosy na TV COM. (mak) 

Engliška zářila v olympijském víceboji

BK Opava – nová sezona, nové logo

Krátce

Škola bruslení pro děti
Středisko volného času připravilo Školu bruslení 

pro děti od 5 let, začátečníky i pokročilé. Zápis 

se koná 3. října od 7.15 hodin u bufetu na Zim-

ním stadionu. První lekce proběhne již v tento 

den od 7.45 do 8.45 hodin. Cena jedné lekce, 

které pak budou probíhat každou neděli až do 

5. prosince, je 70 Kč. Bližší informace lze získat na 

viktor.kalavsky@svcopava.cz, 606 528 562. (lad)

Zaběhejte si s Bredou
První říjnovou sobotu se centrum města opět 

zaplní běžci všech věkových kategorií, startuje 

totiž další ročník závodů Breda city trail. Soutě-

žit mohou všechny věkové kategorie na tratích 

200, 600, 1500 m a dospělí na tratích 5 a 10 km. 

Pětikilometrová trať je vypsaná také jako Ca-

nicross pro běžce s pejsky. Všechny potřebné 

informace najdete na www.citytrailopava.cz. 

Přespolní běh Slavkovským lesíkem
Oddíl orientačního běhu TJ Opava, z. s., pořádá  

10. října pro veřejnost přespolní běh Slavkovský 

lesík. Každá věková kategorie má svou délku 

tratě. Prezentace proběhne na hřišti TJ Sokol 

Slavkov od 8.30 do 9.45 hodin. První vyběhnou 

2–5leté děti, ostatní pak postupně od 10 hodin. 

Další informace na www.orientacnibeh.opava.

cz, www.behopava.cz nebo tel.: 728 835 460. 

Sport

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

K úspěchu týmu poblahopřál také primátor Tomáš Navrátil, který mu za 
skvělou reprezentaci Opavy poděkoval přímo na opavské radnici. 

Historický úspěch mladých softbalistek

V 
posledních srpnových dnech se 

v Brně uskutečnil Pohár České repub-

liky v softballe dívek do 13 let. SK Hit 

Opava jako vedoucí tým Superligy žákyň jel 

na turnaj s velkými ambicemi. I přes nepří-

zeň počasí, kdy bylo třeba vysoušet hřiště, se 

děvčata postupně probojovala až do finále, 

kde je čekal oddíl klubu Joudrs Praha. „S jeho 

týmy se pravidelně utkáváme v Superlize žákyň 

a jsme schopni je porážet. Holky byly úžasné, 

rvaly se o výhru jako lvice, nechaly na hřišti 

vše,“ říká předseda oddílu a trenér Zdeněk 

Mateřanka. Vítězství si sice nakonec odvezly 

soupeřky, přesto děvčata dosáhla obrovské-

ho úspěchu. Pro Opavu vybojovala první me-

daile v historii softballu.  (lad)

V divadle vyhlásí sportovce roku 2020
Kdo se stane nejúspěšnějším sportovcem roku 

2020 v okrese Opava? Na to si musíme počkat 

do soboty 2. října, kdy v 18.30 začne ve Slez-

ském divadle slavnostní vyhlášení nejlepších 

sportovců. Původně se tato akce měla usku-

tečnit už na jaře, z důvodu covidu však byla 

přeložena. Vyhlašovat se budou i tradiční kate-

gorie, a to nejlepší junioři, jednotlivci, družstva, 

zdravotně postižení sportovci, trenéři a nejlepší 

sportovec čtenářů Deníku. Jedna ze sportov-

ních hvězd pak bude uvedena do síně slávy. 

Akce se koná pod záštitou města Opavy. (rok)

Grand Prix PEPA už po čtyřiatřicáté
Poslední říjnová sobota opět bude patřit 

špičkové kulturistice a bodyfitness. V sobotu 

30. října se na tradičním místě ve Slezském 

divadle uskuteční 43. ročník Grand Prix Pepa. 

Letos mají vystoupit borci z 12 států, a to 

v 11 mužských, 8 ženských a 3 profesionálních 

kategoriích. Klání začíná v 9 hodin ráno, su-

perfinále s vystoupením profíků pak v 17 ho-

din. Tento nejprestižnější závod ve střední Ev-

ropě se koná pod záštitou statutárního města 

Opavy. Bližší informace se budou průběžně 

zveřejňovat na www.grandprixpepa.cz. (rok)

Oblíbený běžecký půlmaraton je zpět
Po ročním odkladu se 9. října uskuteční 11. 

ročník Silesia kros ½ marathon. Tradiční hlav-

ní 23 km a 13 km dlouhá trať v okolí Raduně, 

Vršovic, Chvalíkovic, Hradce nad Mor., Branky 

a Opavy je připravena pro všechny věkové 

kategorie. Vedlejší tratě od 100 m až po 6 km 

čekají na méně zdatné běžce různých katego-

rií. Přihlášky je možné zaslat online do čtvrtka 

7. 10. do 20 hod. na www.silesiaopava.cz, kde 

jsou zveřejněny také další informace. Osobně 

je možné se prezentovat v pátek v centru zá-

vodů v Kylešovicích v areálu U Chovatelů. 
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